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In cîteva rînduri, anul trecut, în­
treprinderile cu care colabo­
răm au sesizat uzinei noastre 

^bă pe lingă progresele obținute în 
îmbunătățirea calității produselor, se 
mai semnalau și o seamă de defi­
ciențe. Astfel, colectivul Fabricii de 
vagoane din Arad ne-a sesizat că 
întîmpină greutăți la produsul fa­
bricat de noi : osiile montate. Unele 
observații critice am primit și în 
legătură cu utilajul pentru indus­
tria chimică și siderurgică fabricat 
în uzina noastră.

Conducerea uzinei, întregul colec­
tiv de munca, sub îndrumarea co­
mitetului de partid, au privit aceste 
semnale critice cu toată seriozita­
tea, considerîndu-le ca un ajutor 
prețios în lupta dusă pentru îmbu­
nătățirea continuă a calității pro­
duselor. Dacă în prezent produsul 
osii montate este mult mai apre­
ciat de către Uzinele mecanice 
Turnu-Severin și de Fabrica de 
vagoane-Arad, aceasta se datorește 
măsurilor luate pentru înlăturarea 
deficiențelor care se manifestau în 
principalele locuri de muncă (for­
jă, rotărie). O verificare minuțioa­
să a întregului flux tehnologic, ini­
țierea unor montaje speciale cu 
muncitorii, maiștrii și tehnicienii 
care participă la realizarea osiilor 
montate, întărirea controlului teh­
nic de calitate pe faze de producție, 
toate acestea au dus în cele din 
urmă la îmbunătățirea substanțială 
a produsului.

Dat fiind că această problemă 
este strîns legată de introdu­
cerea tehnicii noi și de conti­

nua îmbunătățire a procesului de 
producție, conducerea uzinei, pe baza 
unui .cuprinzător plan de măsuri, a 
trecut la o seamă de acțiuni impor-

tante. Una dintre acestea se referă 
la extinderea sudurii automate și 
semiautomate. în acest scop în 
hala de cazangerie s-a montat o li­
nie completă de sudură automată, 
a fost construit un cuptor electric 
pentru uscarea electrozilor și s-au 
completat secțiile cu unele agrega­
te. Pentru îndeplinirea sarcinii ce 
o avem, de a realiza în acest an 
100.000 m.l. sudură automată și se­
miautomată, au fost stabilite pro­
cedee tehnologice specifice fiecărei 
lucrări în parte. Putem afirma că 
în urma acestei măsuri, calitatea 
sudurii la o seamă de produse — 
cum sînt vagoane siderurgice, fun­
duri de la recipienți pentru indus­
tria chimică, mori, concasoare — 
s-a îmbunătățit mult față de trecut. 
Din cauza unor deficiențe de for­
jare, parte din osii erau rebutate în 
timpul prelucrării. Pentru înlătura­
rea unor astfel de rebuturi, în uzină 
a fost proiectată și executată o pre­
să de îndreptat osii, care contribuie 
nu numai la îmbunătățirea calității 
osiilor, dar în același timp elibe­
rează și presa de 650 de tone, des­
tinată altor lucrări.

Aveam greutăți și de pe urma fap­
tului că gropile de răcire a piese­
lor grele de la forja mare se dete­
riorau des, ceea ce dăuna atît cali- 
tățiij cît și ritmului de fabricație. 
Modificarea gropilor pe baza unui 
proiect uzinal a dus la înlăturarea 
greutății arătate și la îmbunătăți­
rea calității pieselor grele.

în ultimul timp, în centrul aten­
ției colectivului nostru a stat și pro­
blema îmbunătățirii calității banda­
jelor la reductoare mari pentru fa­
bricile de ciment. Un dispozitiv 
executat în uzină ne ajută acum să 
executăm astfel de piese grele în 
condiții mult mai bune și să elibe-

răm totodată un pod rulant folosit 
înainte la manevrarea bandajelor. 
Calitatea tratamentului termic al 
unui important număr de piese este 
de asemenea hotărîtoare pentru ob­
ținerea unor utilaje cu caracteris­
tici tehnice superioare. Ținînd sea­
ma de acest fapt, în afara altor ac­
țiuni, noi am luat măsuri de extin­
dere a 
raturii 
termic.

reglării automate a tempe- 
la cuptoarele de tratament

Standul de probe constituie un însemnat mijloc de verificare a 
calității produselor executate. în clișeu : aspect de la standul de 

probe al uzinelor „Elcctroputere" din Craiova
Foto : AGERFRES

Răsplata muncii
pentru sporirea producției agricole

Corespondenții noștri transmit

I
Timișoara

Primirea de către tovarășul 
Gheorghe Glieorghiu-Dej a unui grup 

de oaspeți sovietici
ziua de 5 mai, tovarășul Gheor- 
Gheorghiu-Dej, prim-secretar al 
al P.M.R., a primit pe tovarășii 

directorul uzinei 
„___ N. I. Gorbatov, șeful

secției oțelărie, I. A. Krasikov, topi- 
tor la această uzină, și V. L. Zaliv- 
noi constructor la uzina de construc­
ții de mașini din orașul Elektrostal, 
aflați în țara noastră într-o vizită 
prietenească ca invitați ai delegației 

. P.M.R. care a participat la Congre­
sul al XXII-lea al P.C.U.S.

Oaspeții au vizitat orașele Bucu- 
^ rești. Hunedoara, Reșița, Brașov, 

Constanța, Bacău, Onești, Săvinești, 
Roman, întreprinderi industriale și

în
ghe
C.C.
M. A. Koreșkov, 
„Elektrostal",

șantiere de construcții din aceste 
orașe, litoralul Mării Negre, Hidro­
centrala de la Bicaz, Valea Praho­
vei, Muzeul Doftana și Muzeul de 
Istorie a P.M.R.

în cadrul discuției care a avut loc 
ei au împărtășit impresiile 
timpul acestei călătorii.

La primire au participat 
Chivu Stoica, membru al 
Politic, secretar al C.C. al 
Ghizela Vass, membru 
P.M.R.

întîlnirea s-a desfășurat într-o at­
mosferă deosebit de caldă și prie­
tenească.

culese în

tovarășii 
Biroului 

P.M.R., și 
al C.C. al
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Întrecerea laminoriștilor
HUNEDOARA. — Colectivul lami­

norului de 650 mm de la Hunedoara 
deține de mai mult de șase luni de 
zile primul loc în întrecerea pe care 
o desfășoară cu laminorii reșițeni. 
Siderurgiștii hunedoreni au produs 
peste plan în primele patru luni din 
acest an o cantitate de laminate din 
care se pot fabrica circa 3600 com-

bine de recoltat cereale. Prin folo­
sirea unor metode superioare de la­
minare ei au economisit totodată 
peste 500 tone de metal, iar prin 
reducerea prețului de cost au fost 
obținute în aceeași perioadă eco­
nomii peste plan de circa un milion 
de lei. (Agerpres)

Printre frumoasele locuri de recreere din Capitală, se află și parcul 
„23 August". în clișeu : Vedere de pe lacul acestui parc.

Foto î AGERPRES

Un aport important la măsurile 
întreprinse de conducerea uzi­
nei pentru ridicarea calității 

produselor îl aduc și cele 14 comisii 
organizate pe produsele principale, 
comisii care își desfășoară activitatea 
în diferite sectoare. Aceste comisii 
sînt formate din cei mai bine pre­
gătiți ingineri și tehnicieni, inova­
tori, muncitori în producție, care 
studiază anumite probleme legate 
de calitatea produselor și fac pro­
puneri concrete de îmbunătățire. La 
aceasta trebuie adăugată și măsura 
luată pentru ridicarea nivelului de 
pregătire profesională a muncitori­
lor. Celor peste 2000 de muncitori 
și tehnicieni care participă la 
cursuri, le sînt predate lecții de 
către ingineri cu o calificare înaltă.

Pe baza planului tehnic și a sar­
cinilor de producție, în uzină s-au 
luat măsuri de modernizare a unor 
utilaje și de Introducere în fabri­
cație a altora noi. Astfel, în urma 
studiilor și proiectelor întocmite în 
uzină, a fost modernizat ruloul 
compresor, prin dotarea acestui 
utilaj cu buldozer și scarificator. 
A fost înlocuit și sistemul de acțio­
nare mecanică a direcției noului 
rulou, prin acționare hidraulică.

Realizările obținute pînă acum în 
direcția îmbunătățirii calității pro­
duselor constituie desigur doar un 
început. Considerăm că va trebui 
să amplificăm unele măsuri, să ge­
neralizăm experiența pozitivă acu­
mulată. Ne îndreptăm atenția asu­
pra utilajelor tehnologice pentru 
industria chimică, produse de uzina 
noastră, a căror calitate trebuie 
continuu îmbunătățită. în turnăto­
rie, preocuparea noastră este de a 
înlătura unele defecte așa-zis as­
cunse și de a îmbunătăți aspectul 
exterior al pieselor. Colectivul uzi­
nei noastre este hotărît să acorde 
în viitor o atenție și mai sporită 
îmbunătățirii calității produselor, 
îndeplinind în felul acesta una din 
sarcinile principale trasate de cel 
de-al III-lea Congres al P.M.R.

CONSTANTIN NICU 
inginer șef de concepție 

Uzina de utilaj greu 
„Progresul“-Brăila
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EXPOZIȚIA INOVATORILOR

CARANSEBEȘ (de la coresponden­
tul nostru). — La clubul Uzinei „Ote­
lul roșu" din raionul Caransebeș, s-a 
deschis o expoziție a inovatorilor din 
cadrul întreprinderii Graficele, pa­
nourile, fotografiile, machetele ilus­
trează amploarea mișcării dc inovație 
de aici. Numai în primele 4 luni ale 
anului acesta, muncitorii dc aici au 
făcut peste 100 de propuneri. Mai bine 
de jumătate din ele au și fost apli­
cate, economiile anuale aduse între­
prinderii ridieîndu-se la suma de 
peste 700.000 lei. •

precum și un mare număr de oameni 
ai muncii. A rulat filmul stereofonic 
„Pînzc purpurii".

LUCRĂRI EDILITARE

CINEMATOGRAF STEREOFONIC
LA CLUJ

nos-CLUJ (de la corespondentul 
tru). — Constructorii de pe șantierul 
complexului de locuințe din Piața 
Mihai Viteazu din Cluj au terminat 
ultimul obiectiv al ansamblului de 
construcții: sala primului cinemato­
graf stereofonic din localitate. Noul 
cinematograf, care are o capacitate 
de 1008 locuri, a fost utilat cu cele 
mai moderne aparate șl instalații. La 
spectacolul luangsral ce a avut loc 
aseară, au participat reprezentanți ai 
organelor locale de partid și de stat,

întreprinderea de construcții 
șenești Galați a dat în folosință 
primăvara aceasta 116 apartamente în 
blocurile noi din localitate, 52 apar­
tamente în orașul Tecuci și 35 de a- 
partamente în Brăila. De asemenea a 
executat lucrări la rețeaua de ali­
mentare cu apă pe distanța Mără- 
șești — Cotești și lucrări de electri­
ficare în 15 comune din raioanele 
Făurei și Că'mățui. Acum ea lucrea­
ză pe 25 de șantiere ale gospodăriilor 
agricole de stat, ajutînd la mecaniza­
rea agriculturii.

CUM VA FI VREMEA?

oră- 
în

sePentru zilele de 7, 8 și 9 mai 
anunță următorul timp probabil :

Vreme relativ călduroasă. Cer va­
riabil. Izolat averse de ploaie. Vînt 
slab pînă la potrivit. Temperatura în 
general constantă. Minimele vor fi 
cuprinse între 3 și 13 grade iar ma­
ximele între 17 și 27 de grade.

$ PARIS. — La Montpellier s-a deschis săptămîna prieteniei franco- 
romîne sub egida Comitetului de prietenie internațională și schimburi cul­
turale din Montpellier și cu colaborarea Asociației de prietenie Franța-Ro- 
mînia. în sala cinematografului Royal a avut Ioc o gală de filme romînești. 
Au fost prezentate filmele „Carpații sudici", „Grigorescu" și „Valurile Du­
nării". Postul de radio local a difuzat o emisiune consacrată săptăminii 
prieteniei franco-romine.

# BALTIMORE. — Continuîndu-și călătoria în S.U.A., pilotul cosmonaut 
G. S. Titov a vizitat Uzina „Sparrows Point' aparținînd firmei „Bethlehem 
Steel" din Baltimore, una din cele mai mari uzine metalurgice din S.U.A. 
Muncitorii l-au salutat cu căldură și prietenește pe cosmonautul sovietic.

# MADRID. — Mișcarea grevistă din Spania franchistă 
ia amploare. Mii și mii de muncitori din Bilbao și alte im­
portante centre industriale declară greve de solidaritate cu 
cei 60.000 de mineri din Asturia care se află în grevă din 
23 aprilie. (Amănunte în pag. a 4-a).

Imaginea biruinței 
socialismului la sate

Pe o cîmpie ale cărei margini 
ochiul nu le poate cuprinde se tălă- 
zuiesc sub soarele lui iunie grîie 
aurii, dese ca peria și cu spicul 
mare și greu... Acest peisaj bogat 
în semnificații, care prefațează ex­
poziția din Sala Dalles — intitulată 
„Victoria socialismului în agricul­
tură" — te transpune dintr-odată în 
lumea plină de freamăt a satului 
romînesc contemporan.

într-o vitrină, te întîmpină opere­
le lui Marx, Engels, Lenin iar dea­
supra, ca o concluzie izvorîtă din 
învățătura veșnic vie a dascălilor 
proletariatului, Rezoluția plenarei 
C.C. al P.M.R. din 3—5 martie 1949 
care chema pe țăranii muncitori la 
unire, pentru a izgoni definitiv să­
răcia și mizeria din bătătura casei 
lor. în stînga, pe un ecran, flăcăi și 
fete în pitorești costume naționale, 
încing o horă de bucuria celei dintîi 
recolte dobîndite pe 
haturi.

Privirea se oprește 
unor documente care
cutul ilustrează neomenia și ticăloșia 
regimurilor burghezo-moșierești. Sînt 
crîmpeie care zugrăvesc trecutul as­
pru, întunecat al țărănimii și lupta 
ei deznădăjduită pentru o viață mai 
bună. O copie de pe un act de învo­
ială. Un om din satul Dîmbovnicul, 
ținutul Argeșului, din lipsă de pă­
mînt, a fost'nevoit să ia în dijmă 
trei hectare de la moșier. El se obli­
gă să-i dea acestuia jumătate din 
recoltă, să-i lucreze degeaba o su­
prafață întinsă, să-i facă șase zile 
pe an fără plată, să-i ducă plocon

de ziua numelui. Punîndu-și semnă­
tura, ciocoiul parcă ar vrea să spu­
nă : „Dacă nu vă place, n-aveți de- 
cît". în fața noastră se află întrea­
gă, barbaria acelor vremuri „pa­
triarhale" cînd, cum spune poetul:
„Moșierii și arendașii au flămînzit 

țăranul
Și îl trudesc tot anul
11 țin ca pe o vită
Și iarna și vara, în viscol

priponită".

ogorul fără

apoi asupra 
amintind tre-

Ochiul înregistrează cu emoție și 
altfel de hîrtii. Un registru de morți 
din satul Galicea Mare, Oltenia. 
Poartă ca dată anul de foc 1907. 
Sus, în capul paginii, notarul a scris 
cu o caligrafie egală, care trădează 
indiferența, numele lui Ion Ion St. 
Rizea, iar dedesubt a specificat: 
împușcat ca rebel.

Dar împilarea și cruzimea nu pot 
dăinui, în secolul nostru, la infinit. 
Partidul comuniștilor a cerut încă 
de la înființarea sa dreptate și pă­
mînt pentru țărani. Ne oprim îna­
intea unei vitrine unde se află foto­
copia unui articol din „Lupta de 
clasă" în care era demascată fără 
cruțare politica demagogică a națio- 
nal-țărăniștilor în ceea ce privește 
reforma agrară, un exemplar din 
foaia scrisă pentru săteni și intitu­
lată ardent „Noi vrem 
un manifest.

Și 
nesc 
mari 
dese
pentru a dura un trainic fundament 
tehnico-material în vederea trans­
formării socialiste a agriculturii și 
a sporirii producției agricole. în 
decurs de 12 ani (1950—1962) numă-

pămînt"

iată-ne din nou în 
din zilele noastre, 
sînt înscrise cifre 
grija partidului și guvernului

satul romî- 
Pe panouri 
care oglin-

Cu prilejul re­
centei sesiuni e- 
xtraordinare a Ma­
rii Adunări Națio­

nale, s-a decernat „Ordinul Muncii"
clasa I, și gospodăriei colective din 
Dorobanți, regiunea Banat.

La sărbătorirea evenimentului de 
înmînare a acestei distincții au parti­
cipat numeroși colectiviști din satele 
învecinate Macea, Curtici, Sînt- 
martin și Iratoșu, care au venit să 
învețe din experiența harnicilor co­
lectiviști din Dorobanți.

Anul trecut, colectiviștii din Doro­
banți, acordînd o atenție deosebită 
aplicării agrotehnicii, au obținut a- 
proape 2000 kg. de grîu la hectar. O 
grijă deosebită au dovedit-o ei pentru 
dezvoltarea sectorului zootehnic, care 
le-a adus un venit de aproape un 
milion lei. Legumicultura este o altă 
ramură agricolă care s-a dezvoltat 
aici în ultimii ani. Din venitul total 
de 7.200.000 Iei, realizat în 1961, s-a 
alocat o 
continuă 
prezent 
oane lei.

Anton 
dăriei colective, 
roși colectiviști care au luat cuvîntul, 
s-au angajat să depună și mai multă 
străduință pentru întărirea unității 
din care fac parte, să livreze an de 
an statului cantități tot mai mari de' 
cereale, legume, lapte, carne etc. 
Pînă la sfîrșitul acestui an, efectivul 
de animale va crește simțitor, ajun- 
gînd 'Ia 734 de bovine (din care 245 
de vaci), la 936 de porci și la aproa­
pe 1.000 de oi. Folosind experiența 
cîștigată, colectiviștii din Dorobanți 
și-au propus să crească în acest an 
2.000 de păsări la fiecare sută de 
hectare. Legumicultorii vor lucra 
astfel incit prin folosirea rațională a 
terenului — îndeosebi prin folosirea 
sistemului culturilor succesive și in­
tercalate — prin realizarea unor pro­
ducții sporite la hectar, să scoată un 
venit de peste două milioane lei.

Hotărîți să obțină recolte bogate
----------- ------- llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll'

la grîu, porumb și la alte culturi a- 
gricole, colectiviștii din Dorobanți 
îngrijesc cu sîrg semănăturile. Pe 
unele suprafețe au aplicat îngrășă­
minte chimice suplimentare și 
pornit la executarea lucrărilor de 
treținere a culturilor prășitoare.

au 
în-

de

bună parte pentru creșterea 
a fondului de bază, care în 
se ridică la peste

Szanda, președintele
precum și

5 mili-

gospo- 
nume-

---------------------1 Mecanizatorii
Brasov Ja s' M' T'Hăr- ciașuv iman s-au adunat

-------------------- 1 ieri în sala cămi­
nului cultural din localitate, unde 
au sărbătorit conferirea „Ordinu­
lui Muncii" clasa I stațiunii lor. 
Pînă în prezent, mecanizatorii de la 
S.M.T.-Hărman au executat peste 80 
la sulă din planul 
cole de primăvară, 
să reducă prețul de 
pe fiecare hectar de 
și să execute numai 
calitate, contribuind i 
producției la hectar 
colective din raza 
stațiunii.

campaniei agri- 
Ei s-au angajat 

• cost cu un leu 
arătură normală 
lucrări de bună 

astiel la sporirea 
in gospodăriile 
de activitate a

Gospodăria co­
lectivă din satul1

I Totoieșli, raionul 
J Hirlău, a înregis­

trat an de an, rezultate însemna­
te in producție. Bunăoară, recolta de 
porumb obținută anul trecut a fost 
în medie de 3.400 kg. la hectar. Pen­
tru realizările obținute, gospodăriei 
i s-a decernat „Ordinul Muncii'' 
clasa I, în cadrul unei adunări festi­
ve. Cu acest prilej, a luat cuvîntul 
președintele gospodăriei colective. 
Petru Draciuc, Erou al Muncii Socia­
liste, care a spus :

— Înalta distincție pe care o pri­
mim astăzi este o dovadă că partidul 
a apreciat străduința depusă pentru 
a ne dezvolta gospodăria noastră. 
O asemenea cinstire constituie pen­
tru noi o mare mîndrie, dar și un în­
demn spre noi sucăese.

Au mai luat apoi cuvîntul Vasile 
Prepeliță, Ion Curcan și alți colecti­
viști, care s-au angajat să lupte cu 
tot etanul pentru a realiza producții 
sporite, pentru a face gospodăria lor 
și mai înfloritoare.

lași

Lucrează la întreținerea culturilor
în raionul Urziceni s-a trecut din 

plin la executarea lucrărilor de în­
treținere a culturilor prășitoare. 
Astfel, în gospodăriile colective din 
raion s-a executat prima prașilă la 
sfecla de zahăr pe o suprafață de 
aproape 800 ha. Cele mai avansate 
sînt gospodăriile colective din < 
munele Drăgoiești și Chiroiu.

GH. GHEORGHIU 
profesor

★
din raionul Giurgiu 

aceste zile lucrări de 
culturilor. Printr-o

co­

Colectiviștii 
efectuează în 
întreținere a 
muncă bine organizată a brigăzilor
de cîmp și cu ajutorul mecanizatori­
lor de la S.M.T., colectiviștii din a- 
cest raion au executat pînă ieri pri­
ma prașilă pe 982 ha. cultivate cu 
sfeclă de zahăr, pe 675 ha. cu floa- 
rea-soarelui, pe 300 ha. cu mazăre 
pentru păstăi. în același timp, ei i 
plivit de buruieni o suprafață 
peste 8.500 ha. cultivată cu grîu 
orz de toamnă.

TRAIAN BARBĂLATA 
tehnician agronom

au 
de 
Și

ORADEA. — Gospodăriile colec­
tive din regiunea Crișana au termi­
nat însămînțarea porumbului pe în­
treaga suprafață prevăzută pentru 
această cultură. Colectiviștii au exe­
cutat însămînțarea acestei plante Ia 
un nivel agrotehnic superior anilor 
trecuți. Pentru sporirea producției, 
ei au încorporat sub brazdă însem­
nate cantități de îngrășăminte chi­
mice și organice. Pe mai mult de 90 
la sută din suprafața destinată po­
rumbului semănatul s-a făcut în 
arături adînci de toamnă folosin- 
du-se sămînță dublu hibridă. Pe 
20.000 ha colectiviștii și-au propus 
să realizeze o producție medie de 
5000 kg porumb boabe la ha în teren 
neirigat.

îndată după terminarea însămîn- 
țărilor, gospodăriile colective au în­
ceput cu toate forțele lucrările de 
întreținere a culturilor. Pînă acum 
ele au efectuat prașila I la sfecla de 
zahăr, cartofi și floarea-soarelui pe 
o suprafață de peste 1.300 ha.

(Agerpres)

■ Un aspect din expoziție

a 
la 
al

rul tractoarelor 
crescut la noi de 
13.713 la 54.000, 
combinelor de la 118
la 25.000, al semănă­
toarelor de la 6.350 
la 50.000. Toate aces­
tea, împreună cu în- 
grășămintele date în 
pămînt, împreună cu 
construcțiile ridicate 
și cu diversele insta­
lații care s-au făcut, 
au costat statul nos­
tru suma de 23,4 
liarde de lei.

Pe măsură ce 
țiile necesare,

mi-

creat condi- 
de

s-au 
organizațiile 

partid, comuniștii, au intensificat 
munca de lămurire a țăranilor, de 
convingere a lor că drumul marii 
gospodării colective este singurul în 
stare să le aducă bunăstarea dorită. 
Expoziția oglindește în mod plastic 
întreaga varietate de mijloace de 
convingere folosite. Sub sticlă și pe 
panouri găsim ziare — de la „Scîn- 
teia“ și pînă la gazetele raionale — 
foi volante, mici ca niște fluturi, 
broșuri, cărți. Din fiecare articol, 
din. fiecare pagină, oamenii de la 
sate au sorbit ca pe un nectar ade­
vărul.

Un rol 
podăriile 
întîlnim 
pliante
privitorului întregul caleidoscop al 
realizărilor.
Ceacu, aflată 
Pe ogoarele 
împlinesc an
2.000 și respectiv 3—4.000 de kg. la

excepțional l-au jucat gos- 
colective mai vechi. Le re- 
în cifre și imagini pe 
care se învîrtesc, arătînd

hectar. în 13 ani, fondul său de 
bază a crescut de la 93.000 lei, la 
7,5 milioane lei. Iată și gospodăria 
de la Tătaru, din Dobrogea. Anul 
trecut, aici s-au strîns aproape 4.500 
kg. porumb și cîte 2.337 kg. floarea- 
soarelui la hectar. Biledul, Pechea, 
Hărmanul, constituie alte și alte 
nestemate în colierul de aur al hol­
delor. Toate aceste unități au stră­
lucit ca niște stele, deschizînd min­
țile țăranilor, chemîndu-i spre înal- 
turi.

Și iată-i și pe locuitorii satelor 
strălucind de lumina atît de cople­
șitoare a înțelegerii. Un fotoreporter 
a surprins pe peliculă aspecte de la 
una din adunările ce s-au ținut la 
începutul acestei primăveri de neui­
tat. Sîntem într-un sat în care s-a 
încheiat colectivizarea. Undeva, la 
școală sau la cămin, s-au strîns să-și 
aleagă consiliul de conducere, băr­
bați, femei, codane.
rie, atîta voie bună, de pe toate chi­
purile iradiază atîta încredere în 
viitor.

Expoziția evidențiază faptul că, 
odată cu colectivizarea, ca urmare

E atîta bucu-
Iată gospodăria din 
în inima Bărăganului, 
ei, grîul și porumbul 
de an recolte de cîte

a acestui proces, în țara noastră a 
crescut simțitor producția agricolă 
în toate sectoarele sale. Pe un gra­
fic citim că, în anii 1957—1961, pro­
ducția de grîu a sporit, față de pe­
rioada 1934—1938, cu un milion de 
tone. In același răstimp, producția 
de porumb a înregistrat un plus de 
peste 1,3 milioane de tone. Cît des­
pre producția de sfeclă de zahăr, în 
anii 1957—1961 ea a fost de 8—9 ori 
mai mare decît în 1934—1938. S-a 
mărit efectivul de vite și odată cu 
asta populația a primit mai multă 
came, mai mult lapte, iar fabricile 
textile, cantități mai mari de lînă.

Dobrogea, altădată ținut sterp, 
cenușiu, se transformă într-o grădi­
nă plină de rod ; Bărăganul își in-, 
mulțește necurmat holdele ; Moldo-, 
va își vindecă rănile pricinuite de 
eroziune și dă în cantități mereu 
mai mari grîu și porumb, struguri 
și fructe.

Abia acum, în anii biruitori ai so­
cialismului, putem spune cu temei 
deplin — și expoziția întărește a- 
ceastă certitudine — că :

„Viitor de aur țara noastră are"i

ION PAVELESCU
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f Generalizarea învătămîntului e- 
• lementar de 8 ani — și în pers- 
’ pectivă a celui de 12 ani — ridi- 
■ că problem: deosebite pentru ar- 
I hileefi și constructori, în privința 
; construcțiilor școlare. Pe de altă 
; parte, noile cartiere, noile micro- 
> raioane ce se construiesc în ora- 
’ ș? cuprind, printre celelalte uni­

tăți social-culturale, și școli de di- 
' ferite grade și profiluri: elemen­

tare. medii, profesionale etc. Pro­
blema școlilor de la sate formează 
de asemenea o preocupare impor­
tantă a tuturor organelor de re­
sort.

Se pune deci întrebarea: Cum 
vor arăta în anii imediat urmă­
tori clădirile destinate instruirii 
generațiilor viitoare ?

Principalele direcții în orien­
tarea proiectării construcțiilor tip 
de școli s-au dezbătut recent la 
Uniunea arkitec/ilor, într-o discu­
ție la care au participat reprezen­
tanți ai C.S.C.A.S., ai Ministerului

ai Institutului de

școli 
grad 

ale

s-au

lnvălămîntulul, 
igienă, arhitecfi, profesori etc.

Ceea ce se impune cît mai grab­
nic cu putinfă — după cum a re­
ieșit și din discuții — este în pri­
mul rînd construirea, cu titlu ex­
perimental, a unui număr de 
care să răspundă într-un 
înalt cerințelor funcționale 
procesului de învăfămînt.

Propunerile numeroase ce
tăcut pînă acum dovedesc preo­
cupare și grijă pentru crearea unui 
climat cît mai favorabil procesu­
lui de învăfămînt. Aceste propu­
neri vor constitui punctul de ple­
care al elaborării' studiilor tehni- 
co-economice pentru viitoarea 
serie a proiectelor tip de școli.

Rămine doar ca toți factorii in- 
teiesaji în acest domeniu să ac­
ționeze în așa fel Incit discuția de 
Ia Uniunea arhitecfilor să-și dove­
dească pe deplin eficacitatea.

Pe scena Teatrului de Stat din Constanța a avut Ioc recent pre­
miera cunoscutei piese a lui Cehov „Trei surori", în regla lui 
Petru Mihail și scenografia lui Mircea Marosin. In clișeu : ac­
trițele Marcela Sasu, Zoe Caraman și Ileana Ploscaru, interpre­

tele celor trei surori, într-o scenă din spectacol
Foto : A. CONSTANTINESCU

Cercetări ale oamenilor de știință 
antropologi

Construcții economice și social-culturale
in regiunea Oltenia

secție

cons- 
însă-

Segarcea se vor da în 
acest an două școli cu 
Calafat, se va termina 
unei case raionale de 
la Caracal, va începe

Oamenii de știință de la Centrul 
de cercetări antropologice al Acade­
miei R.P. Romîne fac cercetări in 
momentul de față în legătură cu 
una din cele mai importante desco­
periri făcute în ultimii ani privind 
apariția și evoluția omului pe teri­
toriul țării noastre. Aceste cercetări 
se fac în raza comunei Bugiulești, 
regiunea Oltenia, în colaborare cu 
cercetătorii Institutului de arheolo­
gie al Academiei R.P. Romîne, Mu­
zeului regional al Olteniei, Comite­
tului geologic și Institutului de geo- 
logie-geografie.

în această zonă s-a descoperit de 
curînd un nou punct fosilifer situat

pe locul numit „Valea lui Grăun- 
ceanu". Săpăturile făcute aici au 
scos la iveală resturile unei tabere 
vînătorești din vremea omului-mai- 
muță, datînd de circa 600.000 de ani 
— cea mai veche așezare de acest 
fel descoperită pe teritoriul Europei. 
S-a găsit un mare număr de ose­
minte de mamifere din cuaternarul 
inferior (Vilafranchianul evoluat), în 
marea majoritate sparte pentru ex­
tragerea măduvei. Printre resturile 
acestei tabere vînătorești se numără 
și o serie de unelte de muncă, pre­
cum și resturile unor maimuțe 
fosile.

(Agerpres)
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Spectacolele balerinei Maia Plisefkaia

0 mare dansatoare
Maia Plisețkaia am cunoscut-o 
întîi dansînd. In vara anului

Talent, pasiune, virtuozitate

Ca și în celelalte regiuni ale țării, 
în Oltenia au apărut și apar noi 
obiective economice și social-cultu- 
rale.

Lingă Craiova, a început construc­
ția unui combinat de îngrășăminte a- 
zotoase. în cadrul complexului de 
industrializare a lemnului de la Tg. 
Jiu s-a dat în folosință o nouă 
de producție.

în domeniul agricol, notăm 
trucția unor stațiuni pentru
mînțări artificiale în raioanele Ca­
racal, Băileștl și Vînju Mare și a 
unei sere la Bălănești, raionul Tg. 
Jiu. în afara numeroaselor blocuri 
de locuințe construite la Craiova și 
în alte localități din regiune, o lu­
crare importantă, de interes edili­
tar, o constituie alimentarea cu apă 

,a orașului Craiova — lucrare care 
va fi terminată în anul 1963. La 
Bălcești, raionul Oltețu, s-a termi­
nat construcția unei noi piețe de a- 
limente, iar la Tg. Jiu se va da în 
folosință un nou depozit de mărfuri.
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După construirea unui cămin și a 
unei cantine pentru studenții Insti­
tutului pedagogic, în orașul Craiova 
se va mai construi un cămin cu 300 
de locuri pentru elevii școlilor pro­
fesionale. în același oraș și în cen­
trul raional 
folosință în 
16 clase ; la 
construcția 
cultură, iar
construcția unui cinematograf.

La Balș, Bălcești și Vînju Mare, 
au fost date în folosință noi po­
liclinici, urmînd ca asemenea uni­
tăți sanitare să se mai construiască 
Ia Calafat, Corabia și Filiași. în a- 
cest an, se va termina construcția 
unui dispensar la Craiova și va în­
cepe construcția unui 
de paturi. Un număr 
sare se mai află în 
Dăbuleni și Izbiceni,
bia, Preajba și Băbiciu, raionul Ca­
racal, Voineasa din raionul Balș etc.

Intr-o librărie
spital cu 800 

de 10 dispen- 
construcție la 
raionul Cora-

£
SE ATRIBUIE GRATUIT DIN FOND SPECIAL ÎN AFARA 

CÂȘTIGURILOR OBIȘNUITE ÎN BANI

2 autoturisme Moskvici
motociclete, scutere, televizoare, frigidere, garnituri 
aragazuri, mașini de cusut, aparate de radio și foto, 

de aur ș. a.
de la concursurile speciale

de mobilă, 
ceasornice

o Autoturismele „Moskvici'
<7.11 ți 11.IV)

anterioare 
au fost obținute de doi participant! din regiunea 

Galați (Liești șl M&rășești)

ultima
Marți 8 mai a. c. — 

zi pentru depunerea buletinelor
S Miercuri 9 mai a.c. tragerea la Sighet £
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Cartea, cu aromă 
proaspătă de cerneală 
tipografică, abia a po­
posit în librărie... Iat-o 
în raft, imaculată și 
nouă, așteptîndu-și vi­
zitatorii. Pe vremuri, 
anecdotica epigramati- 
că ironizîndu-i pe unii 
autori, consemna sta­
tornicia tomurilor in 
magazie. Pe vremuri... 
Dar astăzi cartea bună, 
legată de năzuința și ■ 
setea de frumos a oa­
menilor, trece în fugă 
prin rafturi și atrasă 
de fluxul cititorilor, ia 
drumul bibliotecii...

— Ce noutăți literare 
mai sînt ?

Asemenea cereri în­
tâlnești pretutindeni.

Ne-am dus ieri la li­
brăria „Mihail Emines- 
cu‘ și am întâlnit a- 
ceeași mare afluență. 
Cititorii de vîrste felu­
rite și profesii, 
rindă într-un 
vino continuu, 
rînd ultimele 
literare și
Socotind pe toată filie­
ra difuzării cărții la

se pe- 
du-te- 

cumpă- 
noutăti

științifice.

Si site, obținem 
impresionante 

oglindesc
orașe 
cifre 
care 
sete de cultură
manilor muncii, 
di literaturii, 
sale și autorii 
porani 
plnă în 
partale 
lumina 
rite.

Vizita 
tă în mai multe

marea 
a oa- 

Clasi- 
univer- 
contem- 
prezențisînt

cele mai înde­
sate.

literelor
noastră

ducînd 
tipă-

recen- 
libră-

rii ne aduce în atenție 
însă o anumită 
jență existentă 
mul timp în 
difuzării cărții, 
venit tot mai rare, 
cadrul 
tîlnirile 
cititorii 
cărților 
întîlniri 
un mare 
spune.

Cit despre aspectul 
estetic al unor librării, 
trebuie de asemenea 
spus că a început să 
lase de dorit. Dispari­
ția in unele unități a 
unor invitații vizibile

negli- 
în ulti- 
sectorul 
Au

librăriilor, 
scriitorilor 

pe 
noi 
ce 
interes, 

reciproc.

de- 
în 

în- 
cu

marginea 
apărute, 
suscitau 

am

în li­
no u- 

forme 
tre- 
re-

ca „azi au intrat 
brărie", „ultima 
tate" sau alte 
mai atractive, ar
bui să fie grabnic 
mediată printr-o popu­
larizare vie și plină de 
imaginație.

Ca să nu mai vorbim 
de faptul că în timp ce 
în ansamblu, 
unităților 
au început 
mai atractive, cele 
librăriilor sînt 
monotone și se 
bă la perioade 
lungate (există 
doi vitrinieri 
zați pe toate 
bucureștene).

Sînt doleanțe jus­
tificate ale cumpărăto­
rilor de cărți pe 
le supunem In 
rile de fată celor 
drept. Este 
Centrul de 
difuzare a 
tină seamă 
sugestii si să ia măsu­
rile ce se impun.

Cartea nouă sosită în 
librărie, solicită aten­
ția cuvenită.

vitrinele 
comerciale 

să fie tot 
ale 

uneori 
schim- 

inde- 
numai 

speciali- 
librăriile

de dorit 
librării 

cărții 
de

care 
rîndu- 

în 
ca 
»i 

să
aceste

D. TABACU

Pe 
mai 
1949, la Budapesta, în zilele celui 
de-al doilea Festival Internațional 
al Tineretului și Studenților am a- 
vut pentru prima oară prilejul să 
fiu fermecat de arta ei. Maia Pli­
sețkaia făcea parte din delegația ti­
nerilor artiști sovietici și aducea pe 
scenă mesajul înaltei școli coregra­
fice sovietice, cu tradiții nepieritoa­
re. Apoi, într-o seară, am cunoscut-o 
personal. Eram în culisele Operei 
din Budapesta. Concertiștii din mul­
te țări ale lumii așteptau cu emoție 
clipa cînd vor păși în lumina re­
flectoarelor. Printre ei mă numă­
ram și eu ; mă pregăteam să înfă­
țișez pe scenă dansul „Zdrobitul 
strugurilor” a cărui tehnică necesi­
tă apariția interpretului în picioa­
rele goale. La un moment dat s-a 
apropiat de mine o tînără concuren­
tă care m-a întrebat uimită, pe ru­
sește : „Dansați desculț ?“ Și, apoi, 
îngrijorată : „Băgați de seamă să nu 
vă înțepați". O privii mai birie : 
era aceeași dansatoare cu brațe 
lungi, armonioase ca două gîturi de 
lebădă, cu ochii mari, albaștri, care 
mă fascinaseră cu o seară înainte 
prin virtuozitatea și elanul ei.

Ne-am revăzut peste doi ani la 
Festivalul de la Berlin, unde galele 
de dans date cu balerinii sovietici 
Ia Friedrichstrasse-Palace constitu­
iau evenimentele excepționale ale 
festivalului. Maia Plisețkaia era a- 
plaudată încă înainte de a dansa : 
publicul din multe țări o cunoștea 
acum ca pe una din cele mai bune 
interprete din întreaga lume.

Veți înțelege, așadar, cu cîtă bucu. 
rie am așteptat s-o revăd, după atî- 
ția ani, dansînd la București. De 
astă dată a apărut într-un rol pe cît 
de cunoscut pe atît de dificil, care 
solicită deopotrivă talentul și mă­
iestria tehnică a interpretului. Am 
putut constata însă că Maia Pliseț­
kaia s-a achitat cu un farmec inega­
labil de această răspundere grea. 
Stările sufletești complet deosebite 
ale celor două roluri — Odetta și 
Odillia — din baletul „Lacul lebede­
lor" de Piotr Ilici Ceaikovski au pri­
lejuit artistei creații profund indi­
vidualizate, oferind spectatorilor cli­
pe

Cunoaștem cu toții culmile atinse 
de școala sovietică de balet și ad­
mirația cu care este ea înconjurată 
în întreaga lume. Tocmai 
era firesc ca nerăbdarea 
cu care publicul nostru a 
în mijlocul său pe Maia 
să fie puternice. Faptul este întruto- 
tul explicabil dacă ne gîndim că Ma­
ia Plisețkaia e una din cele mai de 
seamă reprezentante ale acestei școli 
coregrafice. Ea a devenit o mare ar. 
tistă ce posedă în prezent toate se- 

a- 
daugă o admirabilă expresivitate. în­
că de acum cîțiva ani, văzînd-o în 
filmele-balet care ne-au făcut-o cu­
noscută înainte de a o putea admi­
ra pe scena Teatrului de Operă și 
Balet, mi-am putut da seama de 
concepția superioară a artei sale, 
de chipul desăvîrșit în care își cul­
tivă toate darurile naturale pentru 
a dobîndi cele mai complexe mijloa­
ce de expresie. Urmărind-o în dife­
rite roluri, m-am convins că ea poate 
să fie în același timp o artistă de 
mare temperament și de pondere 
scenică, susținînd rolurile cu o infi-

de aceea, 
și emoția 
așteptat-o 
Plisețkaia

cretele tehnicii mișcării la care a-

nită 
sânt 
ea rolurile, pentru că mișcările ei 
vorbesc. în Odetta-Odillia din „La­
cul lebedelor" sau in Zarema din 
„Fîntîna din Baccisarai" ca și in 
alte roluri de mai mare sau mai 
mică întindere, Plisețkaia este de-a 
dreptul impresionantă prin gama 
pe care o cuprinde, atît în rolurile 
dramatice cît și în cele lirice. Nu 
este întru nimic exagerat să cons­
tatăm că virtuozitatea Plisețkaei 
este maximă iar calitățile ei sînt 
surprinzătoare chiar pentru un ar­
tist coregraf, îndeosebi în ceea ce 
privește suplețea și arta săriturilor.

Pentru noi toți — artiști și iubi­
tori de balet — a fost o desfătare 
inegalabilă s-o avem în mijlocul nos­
tru și s-o putem saluta ca pe un 
sol al creatorilor de valori artistice 
din marea țară vecină și prietenă. 
Vizita Maiei Plisețkaia în țara noa­
stră și spectacolele el se înscriu 
printre marile evenimente ale vie­
ții noastre culturale din acest an.

FLORIA CAPSAU 
maestră de balet

poezie. Este deosebit de intere- 
de observat cum își compune

f
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Premierele cinematografice 
ale săptămînii viitoare

Săptămîna viitoare vor rula în 
premieră pe ecranele Capitalei două 
noi producții ale studiourilor sovie­
tice :

Filmul „Mai tare ca uraganul" 
realizat de cineaștii studiourilor din 
Odesa după un scenariu de F. Fo- 
dorov și V. Levin, în regia lui V. 
Levin, înfățișează bărbăția și sim­
țul de răspundere al unor marinari 
sovietici care transportă pe o navă- 
școală orez pentru populația înfo­
metată a unei țări sud-africane, și 
care înfruntă un puternic uragan 
pe întinderile nesfîrșite de apă 
Oceanului Indian.

„Omul-Amfibie", ecranizarea 
manului lui Alexandr Beliaev

studiourile „Lenfilm", este o dra­
matică confruntare a iluziilor cu 
realitatea prin zugrăvirea unei în- 
tîmplări din domeniul științifico- 
fantastic : un savant occidental, 
reușind să transplanteze fiului său 
plămînii unui rechin, ajunge să 
creadă în posibilitatea creării unor 
așezări umane subacvatice, ferite de 
nedreptățile și suferințele pămînte- 
nilor. Utopia acestei idei este de­
monstrată de sfîrșitul tragic al în­
cercării în cauză de a rezolva ex­
clusiv cu mijloacele științei proble­
mele sociale ale contemporaneității. 
Regia filmului aparține lui G. Ka- 
zanski și V. Cebotariov iar imagi­
nea lui E. Rozovski.

de neuitat.
PETRE BODEUT 

artist emerit, laureat 
al Premiului de Stat

Schimburi de cărți 
șt documentație 
de specialitate

CLUJ. — Biblioteca centrală a Uni­
versității „Babeș-Bolyai" din Cluj a 
stabilit recent legături permanente de 
schimburi de cărți și documentație de 
specialitate cu biblioteci ale institute­
lor de invățămint superior din Argen­
tina, Brazilia, Chile, Cuba, Panama. In 
prezent biblioteca întreține relații de 
informare și schimb cu 500 de insti­
tuții similare din peste TO de țări.

Fonduri mari de cărți au și biblio­
tecile de specialitate ale institutelor 
politehnic, agronomic, de arte plas­
tice, medico-farmaceutlc și ale facul­
tăților din cadrul Universității 
„Babeș-Bolyai".

„Timpul nu așteaptă*
In regiunea Ploiești, în cursul anu­

lui trecut, s-eu constatat unele ră- 
mîneri în urmă în acțiunea de plan­
tare a pomilor fructiferi, deoarece 
comitetul executiv al sfatului popu­
lar regional a dovedit unele lipsuri 
în ceea ce privește controlul și 
munca de îndrumare în acest dome­
niu de activitate.

Toate acestea au fost analizate pe 
larg într-un articol apărut în ziarul 
nostru. Ca urmare, comitetul execu­
tiv al sfatului popular regional co­
munică ziarului că observațiile criti­
ca aduse sînt întrutotul juste.

„în urma analizei făcute de comi­
tetul executiv regional, s-au luat 
măsuri pentru executarea a 9.200 de 
hectare de plantații cu pomi fructi­
feri în masiv, in cursul acestui an, 
din care în primăvară se vor execu­
ta 4.600 de hectare. Pînă în pre­
zent, s-au făcut identificările și pe- 
rimetrarea suprafețelor unde se vor 
înființa aceste plantații de pomi",

In sprijinul 
cumpărătorilor

în răspunsul sosit recent la re­
dacție din partea Oficiului de co­
merț general București, ni se face 
cunoscut că propunerile făcute de 
unii cetățeni în condica de sugestii 
și reclamații a magazinului I.C.S. 
Victoria, propuneri citate în artico­
lul „întru-n mare magazin univer­
sal", publicat în ziarul nostru, încep 
să fie traduse în viață.

Pentru a se evita vînzarea unor 
jucării mecanice defecte, conducerea 
magazinului a amenajat în raioa­
nele de specialitate două mesuțe 
pentru probarea jucăriilor. întrucît 
cabinele de probă pentru televizoa­
re și aparate de radio nu satisfac 
cerințele actuale, cu ocazia repro­
filării unor etaje este prevăzută 
sporirea numărului lor. Deficiențele 
întîlnite la unele aparate de radio 
produse la uzina „Electrotehnica", 
deși întreprinderea si-a îmbunătățit 
într-o oarecare măsură munca, cre­
ează încă unele nemuL'umiri. Pen­
tru întărirea prestigiului mărcii fa­
bricii, considerăm că și deficienț -le 
privind instalațiile de pikup, lipsu­
rile de becuri la scală, socotite de 
unii ca neînsemnate ca și alte lip­
suri asemănătoare, trebuie să fie în­
lăturate definitiv.

PE URMELE MATERIALELOR PUBLICATE
Pentru o servire 

exemplară
De la I.C.S. „Romarta", ne-a sosit 

următorul răspuns în legătură cu 
articolul critic intitulat „Graba stri­
că treaba" : „Cele semnalate în ar­
ticolul apărut în ziarul „Romînia 
liberă" despre lipsurile în servirea 
cumpărătorilor la magazinul de în­
călțăminte de pe Calea Victoriei nr. 
50 sînt juste. Vînzătorii de aici, în 
goana după servirea rapidă, negli­
jează uneori servirea exemplară. 
Conducerea I.C.S. Romarta — se 
spune în continuare — a analizat 
lipsurile manifestate de unii vînză- 
tori în nerespectarea îndatoririlor 
privind buna servire în cadrul tu­
turor secțiilor și magazinelor sub­
ordonate. Responsabilul magazinului 
de încălțăminte, A. Levy, și colec­
tivul său de la magazinul de încăl­
țăminte de pe calea Victoriei s-au 
angajat cu acest prilej ca unitatea 
lor să îndeplinească în cel mai scurt 
timp condițiile cerute unui maga­
zin de servire exemplară".

Un răspuns nesatisfăcător
Comitetul executiv al sfatului 

popular regional Ploiești ne comu­
nică, printre altele — în legătură 
cu lipsurile Trustului regional de 
construcții semnalate în articolul 
intitulat „Construcții mai multe și 
mai ieftine" — că deficiențele pri­
vind neîndeplinirea planului la pre­
țul de cost, slaba calitate a lucră­
rilor pe șantierele de construcții de 
locuințe, folosirea nerațională a uti­
lajului și a mijloacelor de transport 
și alte lipsuri citate în articol au 
făcut obiectul unei analize temei­
nice.

„într-adevăr, cele semnalate re- 
prez’ntă o realitate cu care nu pu­
tem fi deloc mulțumiți" — se scrie 
în răspuns. In continuare, se arată 
că „pentru a înlătura această stare 
de fapte, comitetul executiv a adop­

tat un plan de măsuri concrete, a 
cărui punere în aplicare va deter­
mina în 1962 o cotitură în acti­
vitatea Trustului regional de cons­
trucții".

Noi am fi dorit ca în locul acestor 
fraze generale să aflăm mai în amă­
nunt în ce constau măsurile con­
crete menite să ducă la înlăturarea 
lipsurilor Trustului regional de 
construcții. In ceea ce ne privește, 
ne propunem să urmărim în conti­
nuare activitatea constructorilor 
ploieșteni pentru a vedea dacă mă­
surile luate sînt cu adevărat efi­
ciente.

„In magazine numai 
mărfuri de bună calitate*

în legătură cu articolul publicat 
sub acest titlu într-un număr an­
terior al ziarului nostru — articol 
în care se critica livrarea către co­
merț a unor sortimente de mărfuri 
cu deficiențe calitative — Ministe. 
rul Industriei Ușoare ne răspunde 
că „acest articol a fost prelucrat cu 
colectivele întreprinderilor criticate. 
Pentru fiecare schimb de lucru, la 
fabricile de confecții a fost numit 
un controlor principal de calitate, 
care controlează prin sondaj lotu­
rile pregătite de secția pentru li­
vrare la magazine. Personalul 
C.T.C. a fost reinstruit și reparti­
zat în funcție de capacitatea fie­
căruia. S-a instituit controlul zilnic 
la loturile pregătite pentru livrare. 
Aceste măsuri, cît și reutilarea care 
are loc în întreprinderile industriei 
ușoare, vor contribui ca într-ade­
văr în magazine să apară numai 
produse de calitate".

în ajutorul 
tinerilor filateliști

Am primit la redacție, din partea 
Asociației filateliștilor din R.P.R., 
un răspuns la artiro ul inti ulat 
„Filateliștii", articol care se ocu­
pa, printre altele, de aspectul urit I 

al practicării schimbului filatelic pe 
străzi și de unele deficiențe privind 
aprovizionarea magazinelor I. C. S 
„Filatelia".

Pentru a evita pe viitor astfel de 
aspecte, Asociația filateliștilor a în­
drumat pe tinerii filateliști spre 
cercurile noi din școlile apropiate 
In prezent, se analizează posibilita­
tea de a se înființa un nou cerc 
filatelic pentru cei mici în localul 
Asociației vînătorilor, din apropie­
rea I.C.S. „Filatelia". In vederea 
stimulării elevilor, la dispoziția șea 
Iilor din Capitală s-au pus un nu­
măr de 36 de instructori, care au 
înființat, pînă în prezent, 25 de 
cercuri filatelice pentru tineret.

Ediția a doua a catalogului măr­
cilor poștale în București se află 
în lucru și se crede că va fi tipă­
rit chiar în cursul acestui an.

După cum se vede, măsurile luate 
sînt interesante. Ele vor trebui să 
fie traduse cît mai repede în viață 
pentru ca tinerii filateliști din Ca­
pitală și din celelalte orașe ale țării 
să primească un ajutor concret.

„Pietre* de muzeu
în numărul 5374 din 25 ianuarie 

1962, al ziarului nostru, a fost pu­
blicată nota „Pietre" de muzeu, în 
care se arată că constructorii cine­
matografului „30 Decembrie" din 
Capitală n-au ridicat încă materia­
lele rămase de la șantierul cinema­
tografului. In răspunsul trimis zia­
rului, Direcția generală construcții- 
montaj București arată că cele rela­
tate corespund realității, exist nd 
într-adevăr materiale neridicate, 
timp de patru ani, de către Trustul 
3 construcții, actualmente înt eprin- 
derea construcții-montaj nr. 1.

în continuare, D.G.C.M. informea­
ză că s-au luat măsuri ca pînă la 
30 martie 1962 să se evacueze aceste 
materiale care încurcă cir ulația. 
Dar D.G.C.M. n-a găsit nece ar să 
arate și măsurile luate pentru sanc­
ționarea celor ce se fac vin.vați de 
asemenea neglijențe și pentru evita­

rea pe viitor a risipei de materiale. 
De aceea, socotim că răspunsul dat 
de D.G.C.M. este incomplet și for­
mal. Aceasta o dovedește și faptul 
că nici pînă astăzi — deși au tre­
cut mai multe săptămîni de la 30 
martie 1962 — materialele de care 
se vorbea în notă n-au fost ridica­
te, cu toate că D.G.C.M. ne-a comu­
nicat că „urmărește rezolvarea de­
finitivă a acestei probleme".

„La probă*
Referitor la articolul cu titlul de 

mai sus, în care se arăta necesi­
tatea deschiderii mai multor uni­
tăți de confecții „la ultima probă", 
Direcția comercială a S.P.C. ne face 
cunoscut că „problema creării unor 
unități cu condiții cît mai cores­
punzătoare este în atenția secției 
comerciale, fiind prevăzute a se în­
ființa și alte magazine în noile con­
strucții". întrucît răspunsul nu ne 
furnizează mai multe date concrete 
și deoarece magazinele „la ultima 
probă" s-au dovedit solicitate, aș­
teptăm deschiderea în Capitală și a 
altor unități în care să se aplice a- 
ceastă formă avansată de servire a 
cumpărătorilor. Totodată, conside­
răm că trebuie să se asigure un 
local mai adecvat și magazinului 
pentru vînzarea blănurilor și con­
fecțiilor de blană.

„La ghișeul poștei*
în articolul publicat sub acest 

titlu, erau criticate unele deficien­
țe de la Oficiul P.T.T.R. nr. 5 Bucu­
rești — ,deficiențe care afectau 
buna servire a publicului. în răs­
punsul trimis, Oficiul special al 
Poștei Centrale ne informează că 
„în urma unei analize amănunțite, 
s-a stabilit că ghișeele de prezen­
tări ale oficiului P.T.T.R. București 
5 sînt asigurate permanent cu per­
sonal corespunzător și suficient, 
pentru satisfacerea în bune condi- 
țiuni a publicului. S-a atras atenția 
tov. diriginte al Oficiului P.T.T.R. 
București 5 să supravegheze în­
deaproape activitatea ghișeului și 
— în caz de aglomerație — să ia 
măsuri corespunzătoare pentru a 
nu se mai repeta aspectele sesi­
zate". . i

8

z
|

8
88

x

8

8
8

8

8
68
88
8
8

jț ooooooaoooooooooaoooooooocooooooooaoooooooooooooococnoooooooooooooooooooooooooaoaoaoaoooaoaoaooc •« 
8 f

Coppellia, 
Trubadurul, 
Teatrul de

11: 
19,30: 

Operă 
'i’v'Ănr’oi' si Balet al R-P-R-; IXiAl Kt Oamenii înving, 10: 

Piața ancorelor, 15: 
Orfeu în infern, 19,30: Teatrul 
Național „I. L. Caragiale" (Sala 
Comedia); Bolnavul închipuit, 10: 
Fiicele, 15: Siciliana, 19,30: Tea­
trul Național „I. L. Caragiale" 
(Sala Studio): Antonia și Cleopa­
tra, 10: Pygmalion, 15.30: în noap­
tea asta nu doarme nimeni, 19,30: 
Teatrul „C. I. Nottara" (Sala Ma- 
gheru); Scandaloasa legătură din­
tre dl. Kettle și d na Moon, 10,30: 
Băieții veseli, 16 și 20: Teatrul ,C. 
I. Nottara" (Sala Studio); Taclie, 
^a.n^.e Cadîr, 15: Menajeria de 
sticlă, 19,30: Teatrul Lucia Sturdza 
Bulandra; Hoții și vardiștii. 10: 
Oameni și umbre, 19,30: Teatrul 
Muncitoresc C.F.R.; Svejk în al 
doilea război mondial. 11: Cele­
brul 702, 15,30: Nuntă la castel, 
19,30: Teatrul de Comedie; Casa 
cu trei fete, 10,30: Lysistrata, 
19,30: Teatrul de Stat de Operetă; 
Iașii-n carnaval și Millo director, 
17: îndrăzneala, 20: Teatrul Regio­
nal București; în fiecare seară de 
toamnă, 11: De n-ar fi iubirile, 20: 
Teatrul pentru tineret și copii 
(Sala din str. C. Miile); 2 la arit­
metică, 10: Băiatul din banca - 
doua, 17: Teatrul pentru tineret și 
copii (Sala din str. Dobrogeanu 
Gherea); Vorba revistei, 20: Tea­
trul Satiric-Muzical „C. Tănase" 
(Sala Savoy); Concert în re... haz­
liu, 20: Teatrul Satiric-Muzical „C. 
Tănase" (Sala din Cal. Victoriei); 
7 note potcovite, 20: Teatrul Sa­
tiric-Muzical „C. Tănase" (Sala 
Dalles); Toată lumea rîde — spec­
tacol prezentat de Marele circ 
ghiar din Budapesta, 16 și 
Circul de Stat.

copii
a

ma-
20;

Pa-
1

8

Post-restant : : 
tria. București, 
Mai. Alex. Sahia. 

eiTXȚTix m 23 August. Liber- 
vJLNJuAAA lății; Absență în­

delungată : Gh.
Doja, G. Coșbuc; Cine-i :ie vină?: 
Magheru, I. C Frimu; între două 
iubiri: Miorița; Apartamentul: Re­
publica, E. Pavel; Pace noului 
venit: V Alecsandri; Marele război: 
Lumina; înotătorii: Maxim Gorki; 
Expresul de seară: Central. Flo- 
reasca 30 Decembrie: Cîntecul în­
trerupt: Victoria Volga. Sub
steagul Marelui Octombrie —

ursul
drrr.i- 
după

Infrătârea în 
Porrov Arta:
Milionul: 8

Donca Simo 
Warren: Gri 
M Em in eseu: 
Boaită Aurel

Culori și siluete — Pictorul Zlali 
Boladjiev — Mașenka si ___
Gimnastică pentru copii: Timpur: 
Noi; Arme și porumbei 
neața — Muzicantul orb 
amiază; 13 Septembrie; S-a intim 
plat in ziua solstițiului: Tineretu 
lui; Ultima repriză: 
tre popoare Alex 
Gardianul: Popular;
Martie. Olga Bancic 
Profesiunea doamnei 
vita B Delavrancea 
Casa surprizelor : V
Vlaicu; Tot aurul din lume: 16 Fe 
bruarie; Rosita: Unirea; Experiența 
primejdioasă: Flacăra Luceafărul: 
Nana: T Vladimirescu; După doi 
iepuri: Munca 8 Mai: Cavalerii 
tentont: Moșilor: Puștiul: C-tân Da­
vid. G. Bacovia; Bătălie în marș : 
I Pintilfe Drumul Serii; Rosema­
rie: N Bălcescu.
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9.00 
pentru 
tineretul. 
Telejurnalul

Emisiune 
copil și 

școlar 
TELEVIZIUNI nieriloi. Emisiune 

sportivă realizată 
cu concursul clubului sportiv șco­
lar. Meciul de fotbal dintre selec­
ționatele de elevi din București și 
Ploiești. Poșta copiilor. 10,30 Emi­
siunea pentru sate. In jurul orei 
16: întâlnirea din cadrul turneului 
final al Campionatului de baschet 
masculin dintre echipele Steagul 
roșu—C.S.O. Craiova. 18,00 Varie­
tăți. Transmisiune din studioul de 
concerte al Radioteleviziunii. își 
dau concursul : Ion Finteșteanu, ar­
tist al oporului, Irinel Liciu, artistă 
emerită. Mircea Crișan, Horia Șer- 
bănescu, Ramon Calzadilla (Cuba), 
Jean Iacobescu, Sorina Dan, Mir­
cea Nemens, Lucia Roic, Mar­
gareta Pîslaru, Trio Caban, Lumi­
nița Dumitrescu-Bonea, Gheorghe 
Cotovelea, Adrian Caracas. Maria 
Pietraru. Tudor Heioa, Trio Lazăr, 
Ion Lăceanu, Trio Grigorescu. Con­
ducerea muzicală : Edmond Deda. 
19.00 Jurnalul televiziunii. 19,15 
Partea a Il-a a emisiunii de 
varietăți : 20,15 Filmul artistic
„Balada soldatului" producție a 
studiourilor sovietice, film distins 
cu premiul festiva u ui inie: natio­
nal cinematografic de la Cannes 
1961 ; 21,40 Doine și jocuri popu­
lare romînești Cintă o formație 
instrumentală condusă de Traian 
Tîrcolea. In încheiere . Ultimele 
știri și rezultatele sportive.
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RVIABILITAT

vînd, nu să

și o

ușor

ce 
in

ce mare lu- 
altul.

ce ? 
eu 1 N-ai 
Nu intră

„București" realizează o gamă foarte 
unor sectoare dintre cele mai diferite.

se supără unul dintre
la Întreaga

Intr-una din serile trecute, în 
holul cinematografului „I. 
C. Frimu" se afla un grup 

de vreo 10—15 oameni. Intîrzia- 
seră și așteptau să se termine 
jurnalul, pentru a putea intra în 
sală. Ca să treacă timpul mai re­
pede, unii își aprinseseră țigări­
le, alții răsfoiau diferito ziare și 
cițiva se duseseră la bufet să ia 
o citronadă sau un baton de cio­
colată. La un moment dat, la bu­
fet, un bărbat între două vîrste 
ceru politicos :

— Dacă sînteți bun, un pahar 
cu apă ! Vă rog...

Bufetierul, care tocmai lustruia 
tejgheaua, răspunse prompt:

— Nu-ți dau !
— De ce ? V-am rugat frumos... 
—• Da, dar nu-ți dau ! E lim­

pede ? Nu-ți dau! Eu sînt aici 
remizier ; trebuie să 
fac filantropie.

— Parcă cine știe 
cru-i... interveni un

— Fiecare le știe pe ale Iui. Și 
nu te mai băga ca musca-n lapte! 
Eu am aici bufet, nu cișmea pu­
blică !

— Hai, măi omule 1... Atîta vor­
bă pentru o sorbitură de apă 1

— Nu 1 Am zis și gata.
— Atunci, dă-mi condica de re- 

clamații 
cei care asistaseră 
scenă.

— Nu-ți dau !
— Nici asta ? De
— Așa, nu vreau 

să scrii în condică ! 
obligațiile mele să dau și apă.

— Dar ai obligația să dai con­
dica atunci cind ți se cere 1

— Te poftesc să nu-ml faci mie 
educație aici! Am spus răspicat: 
nu dau nici o condică! Du-te 
unde vrei, reclamă, te privește !

Noroc că se terminase jurnalul 
și spectatorii au trebuit să intre 
in sală, căci altfel discuția aceas­
ta, neplăcută și penibilă, poate

I

Noul mers al trenurilor
De curînd biroul de orarii din ca­

drul Direcției Mișcării a Ministerului 
Transporturilor și Telecomunicațiilor 
a terminat lucrările de elaborare a 
planului de mers al trenurilor de că­
lători, care va intra în vigoare la 27 
mai 1962. Principalele garnituri vor 
circula după cum urmează ; SPRE 
CURTICI: trenul rapid nr. 21 cu ple­
carea din București la orele 23,36 și 
sosirea la Curtici la 11,05. Perechea 
lui va pleca din Curtici cu nr. 22 la 
ora 20,10 și va ajunge în București 
la 7,53. In aceeași direcție va circula 
acceleratul 201, cu plecarea din 
București la 8,20 și sosirea la Curtici 
la 22,00. Din Curtici se va înapoia cu 
nr. 202 plecînd la 8,20 și ajungînd în 
București la 20,31.

SPRE TIMIȘOARA va circula ra­
pidul nr. 11 cu plecarea la 15,36 și 
sosirea la 23,52. Rapidul 12 va cir­
cula de la Timișoara la București 
Nord cu plecarea la 13,48 și sosirea 
la 22,04 în București. în această di­
recție vor circula și trenurile accele­
rate 203 cu plecarea din București la 
7,25 și sosirea la Arad la 19,53. Per­
sonalul 1001 cu plecarea la 4,06 și so­
sirea la Timișoara la 18,38. Din Ti­
mișoara spre București vor circula 
acceleratul 204 ce se formează la 
Arad la 6,09 și sosește în București 
la 18,07, și personalul 1002 care cir­
culă de la Timișoara de unde pleacă 
la 23,17 pînă în București 
sește la 13,38.

IN DIRECȚIA CLUJULUI 
rapidul nr. 31 care pleacă 
rești la 15,06 și sosește la 
la 23,21. Inapoindu-se spre București 
cu nr. 32, pleacă din Cluj la 21,34 so­
sind în București la 5,41. Acceleratul 
301 pleacă din București, mergînd

unde so-

va circula 
din Bucu- 
destinație

SPORT
Un alt lider în

aKARL MARX STADT. — Etapa 
patra a „Cursei Păcii” a fost împăr­
țită în două semietape. în cursul di­
mineții, cicliștii au participat la proba 
contracronometru individual, desfășu­
rată între orașele Erfurt și Jena. Cel 
mai bun timp l-a realizat alergătorul 
olandez Henk Nijdam, campion mon­
dial de amatori la proba de urmărire 
pe velodrom. El a parcurs 47 de km 
în 1 h 12’02” (medie orară 39 de km).

Cicliștii romîni care în perioada 
de pregătire nu s-au antrenat sufi­
cient pentru acest gen de probe, au 
obținut rezultate slabe. Gabriel Moi­
ceanu a ocupat locul 48 — 1 h 19’30”. 
Șelaru locul 50 — 1 h 19’31”, Ziegler 
locul 55 — 1 h 19’53”, C. Dumitrescu 
locul 58 — 1 h 20’00”, Cosma locul 
73 — 1 h 21’18”, Șerban locul 94 
1 h 23’26”.

După un scurt repaus, alergătorii au

>

t$
• Pe terenurile clubului Progresul 

din Capitală a continuat sîmbătă me­
ciul dje tenis dintre echipele R.P. Ro­
mine și Israelului contînd 
„Cupa Davis". în proba de 
cuplu Tiriac, Mărmureanu a

pentru 
dublu 

_____ _____ dispus 
£^”6^-4^ 6—1; 6—4; de Davidman, Du- 
bitzki. în urma acestei victorii echi­
pa R.P. Romine conduce cu 3—0 și 
esre calificată pentru turul următor.

Astăzi în ultima zi a intîlnirii R.P. 
Romine 
ora 15, 
riac — 
man

• In 
început

— Izrael cu începere de la 
sînt programate meciurile Ti- 
Dubitzki și Năstase — David-
sala Dinamo din Capitală a 

____ sîmbătă întîinirea de gimna­
stică dintre echipele feminine ale R.P. 
Romine și R.D. Germane. După exer­
cițiile impuse conduc gimnastele țării 
noastre cu 186,45 puncte la 185 puncte 
Din echipa R.P. Romîne o bună evo­
luție a avut Emilia Liță.

Astăzi de la ora 19,30 în aceeași

tu

ar mai fi continuat. Bufetierul — 
Mihai Roth îl cheamă — a ră­
mas acolo, ștergînd de zor paha­
re și bombănind intr-una despre 
apă, condică, remiză, obligații... 
Mai cu seamă acest ultim cuvint 
revenea mereu în discuția lui 
cu... el însuși.

La urma urmelor, este adevă­
rat că serviciul care i se ceruse 
nu intra în obligațiile lui — nu 
se adresa atribuțiilor Iui propriu- 
zise, ci bunăvoinței și serviabili- 
tății pe care orice om, in orice 
situație, trebuie să le dovedească 
față de semenii lui. De vreme 
ce nu trăiește singur, în pădure, 
ca duhul rău din basmele lui 
Ispirescu, ci își petrece viața 
printre oameni, el trebuie să do­
vedească un dram din ceea ce 
aceștia au mai de preț : omenia. 
Fără îndoială, ea nu este prevă­
zută în nici o normă scrisă, în 
nici o instrucțiune, in nici o hîr- 
tie bătută la mașină, ștampilată 
șl parafată. Dar este una din le- 
gilo principale ale bunei convie­
țuiri,

Tot despre omenie, sau mai 
precis despre lipsă de omenie, 
era vorba și în cazul acelui șo­
fer al I.T.B., care — aflîndu-se 
în cursă pe linia troleibuzului 
88 — se „distra" într-un mod bi­
zar : urmărea cum oamenii 
aleargă să prindă mașina, îi stu­
dia in cros, se amuza, iar 
aceștia ajungeau obosiți la 
șină, le trîntea ușa în nas 
pornea din stație.

Fără îndoială, acestea sînt 
te mici, care pot fi trecute 
cu vederea, dacă reprezintă o 
simplă greșeală și nu o linie de 
conduită. Căci în acest ultim caz, 
lipsa de omenie devine cu atît 
mai reprobabilă ou cit lovește în 
interesele celorlalți. Și astfel de 
atitudini, societatea noastră nu 
le acceptă,

PIA RADULESCU

pînă la Episcopia Bihorului; ora de 
plecare 19,43, sosirea 7,14. De la E- 
piscopia Bihorului se întoarce cu nr. 
302 plecînd la 1,26 și sosind în Bucu­
rești Nord la 13,10. Pînă la Oradea 
va circula trenul 306 cu plecarea la 
9,58 și sosirea la 5,59.

Rapidul 51 PE DISTANȚA BUCU­
REȘTI NORD—SUCEAVA are ple­
carea la 7,05 și sosirea la 13,23. De 
la Suceava la București, pleacă cu 
nr. 52 la ora 17,05 și sosește la 23,14. 
In aceeași direcție circulă acceleratul 
501, cu plecarea la 16,15 și sosirea 
la 0,48. Acceleratul 502 de la Suceava 
la București pleacă la 12,42 și soseș­
te la 20,25.

Legătura cu lașul va fi asigurată și 
de rapidul 61, cu plecarea la ora 16 
și sosirea la 21,58. De la Iași se va 
întoarce cu nr- 62 avînd plecarea la 
6,15 și sosirea la 12,12. In această di­
recție vor mai circula acceleratul 601 
cu plecarea din București la 21,39, 
acceleratul 605 cu plecarea din Bucu­
rești la 23,10 și trenul personal 6001 
ce pleacă la 8,34,

SPRE LITORAL circulă trenul ra­
pid 81 pînă la Mangalia cu plecarea 
din București la ora 18,18 și sosirea 
la 23,10. De la Mangalia spre Bucu­
rești rapidul 82 va pleca la 7,05 și 
va sosi la 11,55. In aceeași direcție, 
din București, vor circula accelerate­
le 801 cu plecarea la 6,01, 803 cu 
plecarea la 16,42, 805 cu plecarea la 
22.54. Dinspre Mangalia spre Bucu­
rești circulă acceleratele 802 cu ple­
carea la 5,05 i 804 cu plecarea 14,10 
și 806 cu plecarea la 23,22- Accele­
ratul 310 va circula de la Cluj la 
București, după care cu nr. 311 mer­
ge pînă la Mangalia ; plecarea din 
Cluj la ora 11,24, sosirea in Bucu-

„Cursa Păcii”
luat startul în cea de-a doua semieta- 
pă, desfășurată pe un traseu muntos, 
intre Jena și Karl Marx Stadt (157 km). 
A cîștigat polonezul Zielinski în 4 h 
03’57”, urmat de coechiperul său 
Kudra la 3” și la 7 secunde de un 
pluton numeros în care se aflau și 
cicliștii romîni Moiceanu, Ziegler și 
Șerban Rădulescu. în ansamblu etapa 
a 4-a a revenit olandezului Nijdam 
care a cucerit tricoul galben.

Clasamentul general individual : 
1. Nijdam (Olanda) 18 h 29’56” ; 2. Ce- 
repovici (U.R.S.S.) la 2’44” ; 3. Ampler 
(R.D.G.) la 3’44”. Primul dintre cicliștii 
romîni este Gabriel Moiceanu la 9’17” 
față de lider.

Pe echipe conduce Olanda, urmată 
de Belgia și U.R.S.S. Echipa R.P. Ro­
mine ocupă locul 8.

Astăzi este zi de repaus, iar mîine 
se desfășoară etapa a 5-a, Karl Marx 
Stadt-Karlovy Vary (122 km).

i r i

Bucu- 
Bucu- 
C.S.M. 
Bucu-

sală se vor desfășura exercițiile liber 
alese.

• în cea de-a treia zi a turneului 
final al Campionatului republican fe- 
menin de volei s-au înregistrat ur­
mătoarele rezultate : Dinamo 
rești-C.S.M. Sibiu 3—0 ; Flacăra 
rești-Farul Constanța 3—1 ; 
Cluj-Știința Cluj 3—2 ; Rapid 
rești-Metalul București 3—0.

Întrecerile continuă astăzi în sala 
Giulești începind de la ora 15.
• CURACAO. Tal și Fisher, prin­

cipalii lavoriți ai turneului candnjațl- 
lor la titlul mondial de șah au fost 
învinși în primele două runde. Tal a 
pierdut la Petrosian și Keres, 
Fisher a cedat partidele jucate 
Gheller și Benko.

După două runde. în clasament con­
duc Keres, Filip, Petrosian, Gheller 
cu cite l'/t punct?. Benko și Korci- 
noi au cite 1 punct, iar Tal ș. Fisher 
zero puncte.

iar 
cu

Fabrica de mase plastice 
mare de produse destinate
Iată de pildă în clișeul de mai sus un aspect din secția articole 
sudate, unde lucrează și tînăra Sanda Dascălu, una din frunta­

șele în întrecere ale secției.
Foto : AGERPRES

Sîmbătă dimineața, trimisul ex­
traordinar și ministrul plenipotențiar 
al Statelor Unite ale Braziliei la 
București, Carlos Jacyntho de Barros, 
a depus o coroană de flori la Monu­
mentul Eroilor Patriei, cu ocazia pre­
zentării scrisorilor de acreditare în 
R. P. Romînă.

La solemnitate au participat repre- 

rești 23,24 și la Mangalia la ora 5. 
De la Mangalia se întoarce cu nr. 312 
pînă la București, apoi se transfor­
mă în 309 și circulă pînă la Cluj ; 
plecarea din Mangalia ora 23,50, sosi­
rea în București 5,24 și la Cluj la ora 
19,21.

PE 
LĂȚI 
carea 
703 cu plecarea la 1,22 și personalul 
7001 cu plecarea la 16,17. Pornind 
din Galați spre București, circulă ac­
celeratele 702 cu plecarea la 11,55) 
acceleratul automotor 704 cu plecarea 
la 7,16 și personalul 7002 cu plecarea 
la 15,25.

Acceleratul 401, cu plecarea din 
București la ora 22,20, sosește la 
Satu Mare la 13,27. In aceeași direc­
ție, dar numai pînă la Baia Mare, 
circulă și acceleratul 405 și persona­
lul 4005 cu plecările la 20,40 și res­
pectiv 1,56. Dinspre Satu Mare spre 
București acceleratul 402 cu plecarea 
la 17,11 și sosirea in București la 
8,35 ; personalul 4002 de la Satu Mare 
la București cu plecarea la 13,49 și 
sosirea la 11,41 și acceleratul din 
Baia Mare nr. 406 cu plecarea la 15,36 
și sosirea la 5,02.

Acestor garnituri li se vor mai a- 
dăuga și unele trenuri de sezon, spre 
litoral, al căror orar și data intrării 
in vigoare vor fi comunicate ulterior.

DISTANȚA BUCUREȘTI-GA- 
circulă acceleratul 701 cu ple- 
la 5,32 ; acceleratul automotor

C. E. N. T. 0. și frigiderele americane

amintit un pa- 
recentei sesiuni 

Londra a > țărilor pactului a- 
C.E.N.T.O., și anume pasa- 

' " se
la „îndeplinirea programului 

•“ al Iranului, Pakistanului

A.

Intr-un articol publicat cu citva 
timp în urmă, economistul a- 
merican Victor Perlo arăta un 

aspect semnificativ al „ajutorului" 
pe care S.U.A. îl acordă unor țări 
slab dezvoltate. In contul așa-zisului 
ajutor economic dat de Statele Unite 
guvernului Iranului — ca recompen­
să pentru faptul că se permite mo­
nopolurilor americane să stoarcă be­
neficii uriașe din exploatarea petro­
lului iranian — au fost' vîndute Ira­
nului... 40.000 de televizoare și 100.000 
de frigidere, care zac însă în depo­
zite, întrucît nu există nu numai 
cumpărători dar nici măcar suficient 
curent electric pentru utilizarea lor...

De acest fapt ne-a 
saj din comunicatul 
de la 
gresiv 
jul în care această organizație 
referă 
economic1 
și Turciei. Ca o mărturie a „progre­
selor" realizate, comunicatul citează 
punerea în funcțiune a unei legături 
prin telecomunicații pe înaltă frec­
vență între Londra și Teheran via 
Ankara, construcția unor șosele și 
căi ferate strategice. Dar, a te lăuda 
cu asemenea „realizări" în regiuni 
unde, conform înseși documentelor 
oficiale, sînt de rezolvat acute pro­
bleme economice, este cam același 
lucru cu a te mîndri că dai cîteva 
pastile de aspirină unui bolnav în 
plină criză de apendicită...

Ziarele publică articole și repor­
taje în care se oglindește situația 
grea economică din iran, Turcia și 
Pakistan. Ziarul turc „Vatan" a 
scris zilele acestea, re£erindu-se la 
situația din Turcia . „Industria este 
aproape inexistentă. Starea agricul­
turii se înrăutățește continuu..."

Iar ziarul „Yeni Saba" scria : „în 
vilayetele răsăritene și în special în

Romînia liberă

Ies Sala Congreselor dan Kremlin a avut loC

Ședința festivă consacrată celei de-a 50-a
aniversări a ziarului „PRAVDA"

zentanți ai Ministerului Afacerilor 
Externe, ai Sfatului popular al Capi­
talei, ofițeri superiori.

Sîmbătă dimineața, trimisul ex­
traordinar și ministru plenipotențiar 
al Danemarcei la București, Joachim 
Henrik Georg, baron de Zytphen 
Adeler, a depus o coroană de flori 
la Monumentul Eroilor Patriei, cu 
ocazia prezentării scrisorilor de a- 
creditare în R. P. Romînă.

La solemnitate au participat re­
prezentanți ai Ministerului Aface­
rilor Externe, ai Sfatului popular 
al Capitalei, ofițeri superiori.

(Agerpres)
-------- Illlllllllllllllllilllllll!---------

INFORMAȚII
înSîmbătă dimineața s-a reîntors 

Capitală, venind de la Uian Bator, 
delegația Consiliului Central al Sin­
dicatelor condusă de tov. Ludovic 
Csupor, secretar al C.C.S., care a re­
prezentat sindicatele din țara noastră 
la cel de-al VIil-lea Congres al Sin­
dicatelor din R.P. Mongolă.

A
în aceste zile, la fabrica de trico­

taje „Adesgo" din Capitală au intrat 
în producție 50 de mașini noi de tri­
cotat ciorapi fără dungă, cu o capaci­
tate de 3.000 de perechi de ciorapi pe 
zi. Intre timp, la fabrică a sosit un 
nou lot de 60 de asemenea 
Pînă la sfîrșitul anului, 
de producție a 
9.000 de perechi

fabricii va 
de ciorapi
★

în amestec

mașini, 
capacitatea 
spori cu 
pe zi.
cu acetat, 

de 
„Flamura, roșie" din Capitală

Ga- 
acest 
nivel

Stofa din lină 
în carouri, realizată de țesătoria mătase lriawn^a 
s-a bucurat de o mare apreciere in 
cadrul Pavilionului de mostre. In a- 
ceste zile, fabrica a livrat magazine­
lor primele cantităti din acest nou 
produs în cinci poziții comristice.

★
La întreprinderea textilă din 

lati au intrat în funcțiune în 
an noi utilaje, care asigură un 
tehnic superior și o calitate îmoună- 
tățită a produselor. Asttel, s-a dat in 
folosință o nouă hală de războaie au­
tomate iar întreprinderea a fost în­
zestrată cu cinci bobinatoare, două 
mașini de răsucit, un calandru de 
stors și un urzitor.

vilayetul Tunceli... mizeria țăranilor 
este atît de mare îneît este impo­
sibil să fie descrisă chiar și de un 
scriitor cu cea mai mare fantezie. 
Mizeria, foametea și bolile țăranilor 
care trăiesc în peșteri și găuri să­
pate în piatră au atins proporții ca­
tastrofale".

In Iran, situația economică nu e 
mai bună. înhămarea la politica a- 
gresivă a puterilor occidentale im­
pune Iranului cheltuirea a 60 la sută 
din bugetul de stat în scopuri mili­
tare. în ultimii ani, deficitul comer­
țului exterior a devenit tot mai 
mare, ca urmare a faptului că im­
portul de mărfuri străine — între 
care și amintitele frigidere și tele­
vizoare — întrece de mai mult de 
cinci ori exportul. Intr-o țară de 
unde monopolurile americane, en­
gleze și din alte țări obțin anual 
între 600 și 800 de milioane dolari 
profit net, din cauza condițiilor sani­
tare dintr-o mie de copii 20 se nasc 
morți și o sută nu ajung să împli­
nească vîrsta de un an — conform 
statisticilor Organizației Mondiale a 
Sănătății. Analizînd situația munci­
torilor și țăranilor din Iran, ziarul 
„France Observateur" scria că „a- 
proape 90 la sută din populație nu 
știe carte" și că „poporul iranian 
continuă să moară de foame". Des­
pre Pakistan — care de asemenea 
„beneficiază" de apartenența la 
C.E.N.T.O. și de ajutorul american, 
— ziarul „Morning News" amintește 
că are 2 milioane de șomeri...

Situația grea a țărilor slab dez­
voltate din C.E.N.T.O., modul în 
care sînt ele „ajutate" s-au oglindit 
într-un anume fel și în desfășurarea 
intîlnirii dintre miniștrii de Exte-ne 
participant la sesiunea C.E.N.T.O., 
de la Londra. După cum transmite 
agenția americană Asociated Press, 
ministrul de Externe al Iranului, 

MOSCOVA 5 (Agerpres). — TASS 
transmite : La 5 mai in Sala Con­
greselor din Kremlin a avut loc 
ședința festivă consacrată celei 
de-a 50-a aniversări a ziarului 
„PRAVDA".

La festivitatea jubiliară au parti­
cipat conducătorii partidului comu­
nist și ai guvernului sovietic, vechi 
lucrători din presa sovietică, repre­
zentanți ai ziarelor centrale, reviste­
lor, agențiilor de presă, radioului și 
televiziunii, editurilor. Au participat, 
de asemenea, redactori ai ziarelor 
partidelor marxist-leniniste frățești 
din multe țări, ziariști de pe toate 
continentele.

Ședința a fost deschisă de N. S. 
Hrușciov, prim-secretar al C.C. al 
P.C.U.S.

N. S. Hrușciov a subliniat că ba­
zele „PRAVDEI" au fost puse de con­
ducătorul iubit al oamenilor muncii, 
Vladimir Ilici Lenin, întemeietorul 
Partidului Comunist și al statului so­
vietic. El a dat „PRAVDEI" o mă­
reață forță vitală. Crearea ziarului 
a fost o operă cu adevărat istorică.

Amintind că cea de-a 50-a aniver­
sare a „PRAVDEI" coincide cu o 
altă dată memorabilă — Ziua naș­
terii lui Karl Marx, N. S. Hrușciov 
a spus : „Nemuritor este numele lui 
Marx, nemuritoare sînt opera și în­
vățătura sa atotbiruitoare. Marxism- 
leninismul a devenit o mare forță 
care transformă lumea, stindardul a 
milioane și milioane de oameni, ideo­
logia unor țări și popoare întregi.

N. S. Hrușciov a relevat că isto­
ria „PRAVDEI" este indisolubil le­
gată de istoria eroică a partidului 
comunist, de lupta revoluționară a 
oamenilor muncii din țară pentru 
nimicirea țarismului și capitalismu­
lui, pentru victoria clasei munci­
toare și instaurarea puterii oame­
nilor muncii în U.R.S.S., pentru 
construirea socialismului și trium­
ful comunismului 
mai luminoasă și 
de pe pămînt.

Izvorul nesecat 
neastre rezidă în 
solubilă cu poporul, în unitatea sa 
inseparabilă cu poporul, a spus el. 
N. S. Hrușciov a subliniat că parti­
dul dă o înaltă prețuire presei ca 
arma sa ideologică cea mai credin­
cioasă, cu cea mai lungă bătaie, ca 
tribuna cu adevărat populară a 
constructorilor comunismului și con­
sideră că activitatea presei este 
una din cele mai importante acti­
vități de partid și obștești.

Presa noastră reprezintă un luptă­
tor neobosit și un propagandist al 
politicii leniniste în lupta pe.itru 
triumful princ piilor coexistenței paș­
nice, consolidării păcii în întreaga 
lume, contribuie activ la consolida­
rea comunității socialiste, a un'tății 
mișcării comuniste internai.io.iale, a 
solidarității frățești a oamenilor so­
vietici cu oamenii muncii din țările 
capitaliste, cu luptătorii mișcării de 
eliberare națională, cu toate for­
țele progresului, care se pronunță

— societatea cea 
cea mai dreaptă

al forței 
legătura

presei 
ei indi-

LEOPOLDVILLE 5 (Agerpres). - 
Agenția de presă congoleză anunță 
că în ultimele zile în Katanga de 
nord au izbucnit lupte între unită­
țile armatei naționale congoleze și 
„'andarmeria lui Chombe. Agenția 
precizează că prima ciocnire a avut 
loc miercuri după ce mercenarii lui 
Chombe
Beya și Kyengie, masacrînd 95 de 
locuitori pașnici și incendiind casele 
lor. Du ă această primă ciocnire 
s-au desfășurat lupte grele care se 
continuă și în prezent în regiunea

au pus mina pe satele

Abbas Aram, „a cerut Statelor 
Unite și Marii Britanii să acorde o 
mai mare atenție necesităților eco­
nomice ale alianței din această re­
giune". Cu prilejul conferinței de 
presă care a avut loc la terminarea 
sesiunii, lordul Home, ministrul de 
Externe al Angliei, a arătat că 
„s-a acordat multă atenție măsuri­
lor sociale și economice care ar 
putea contribui Ia stabilitatea țări­
lor din zona C.E.N.T.O".

Discutarea acestor probleme, care 
la alte reuniuni asemănătoare erau 
absente sau abia atinse, ca și faptul 
că un senator american (Javits) a 
propus un program pentru Orien­
tul apropiat și mijlociu în genul 
Alianței pentru progres destinat 
Americii Latine reprezintă un ecou 
din multe altele al nemulțumirii tot 
mai accentuate care se manifestă 
în țările slab dezvoltate din 
C.E.N.T.O., față de obligațiile înro­
bitoare pe care le incumbă partici­
parea la acest pact agresiv imperia­
list. într-un comentariu consacrat 
sesiunii C.E.N.T.O., agenția France 
Presse aprecia că evoluția actuală 
consțrînge puterile occidentale „la o 
reconsiderare a problemei ajutoru­
lui economic pentru țările slab dez­
voltate". Agenția consideră că mo­
dul eficient și dezinteresat în care 
Uniunea Sovietică și alte țări socia­
liste acordă ajutor țărilor slab dez­
voltate „în Orientul mijlociu și în 
Africa obligă Occidentul să revadă 
înseși bazele „economiei donațiilor", 
care a caracterizat linia sa de după 
cel de-al doilea război mondial... 
Este urgent acum ca C.E.N.T.O., ale 
cărei proiecte economice sînt în în- 
tîrziere unele față de programul 

pentru pace, democrație, socialism. 
N. S. Hrușciov, a subliniat că presa 
sovietică demască cu mînie esența 
prădalnică a imperialismului, duce 
o luptă intransigentă împotriva 
ideologiei burgheze, care propovă- 
duiește ura față de om.

El a declarat că, urmînd porun­
cile leniniste,, „PRAVDA", întreaga 
presă sovietică ajută activ partidul 
în îndeplinirea liniei sale generale, 
își îndeplinește în mod demn rolu) 
său important de agitator colectiv, 
de propagandist, de organizator al 
maselor populare.

Pentru lucrătorii presei sovietice 
nu există în momentul de față sar­
cină mai importantă decît să mobi­
lizeze și să organizeze pe oamenii 
sovietici în vederea îndeplinirii mă­
rețului program al comunismului.

Leonid Ilicev, secretar al C.C. al 
P.C.U.S., care a luat apoi cuvîntul 
a dat citire salutului adresat de Co­
mitetul Central al P.C.U.S. ziarului 
„PRAVDA" și tuturor lucrătorilor 
din presa sovietică.

în mesaj se arată, între altele, că 
„PRAVDA" leninistă a fost vestito­
rul Marelui Octombrie, propagan­
dist, agitator și organizator al con­
struirii socialismului și comunismu­
lui, a avut un rol remarcabil în u- 
nirea maselor populare în jurul 
Partidului comunist, în călirea ideo­
logică și in educarea lor politică, în 
dezvoltarea unei prese cu adevărat 
populare, care exprimă interesele 
vitale ale oamenilor muncii.

înmînînd Ordinul Lenin delegației 
ziarului „PRAVDA", Leonid Brej- 
nev, președintele Prezidiului Sovie­
tului Suprem al U.R.S.S., a subli­
niat că ziarul „PRAVDA", al cărui 
întemeietor, însuflețitor și condu­
cător ideologic a fost marele Lenin, 
a străbătut o cale grea și glorioasă 
împreună cu partidul său comunist 
iubit.

La ședința festivă a prezentat un 
raport Pavel Satiukov, redactor șef 
al ziarului „PRAVDA".

Pentru noi, ziariștii sovietici, a 
declarat el, nu există ceva mai sfînt 
decît să slujim poporul nostru, să 
luptăm pentru transpunerea în viață 
a indicațiilor partidului leninist, să 
luptăm pentru comunism.

Salutînd pe reprezentanții presei 
comuniste și muncitorești, prezenți 
în sală. Satiukov a declarat: Presa 
sovietică își va îndeplini și pe viitor 
datoria sa internaționalistă față de 
mișcarea comunistă și muncitorea­
scă internațională, față de mișcarea 
de eliberare națională.

Pavel Satiukov a spus că marele 
Lenin a prezis viitorul strălucit al 
„PRAVDEI". „PRAVDA" ‘ ........
fost stegarul partidului 
luptelor revoluționare 
Acum, a spus el, putem 
mîndrie că „PRAVDA" 
nit cu sfințenie poruncile lui Lenin, 
a purtat și poartă sus steagul mar­
xism -leninismului, marele adevăr al 
vieții, marele adevăr al comunismu­
lui.

„PRAVDA" a dus o luptă intran- 

leninistă a 
în zilele 

din 1917. 
afirma cu 
a îndepli-

de merce- 
în Katanga de 

străine de manevrele 
menite 

tratativelor

localității Nyunzu. Potrivit aprecie­
rii agenției congoleze, situația este 
extrem de periculoasă. Jason Sen- 
dwe, vicepreședintele guvernului 
central congolez, a plecat în regiu­
nea unde au loc lupte, pentru a stu­
dia situația.

Incidentele provocate 
narii lui Chombe 
nord nu sînt 
secesioniștilor katanghezi, 
a împiedica reluarea 
Adoula-Chombe.

inițial, să adapteze ajutorul econo­
mic...".

Din relatările agențiilor de presă 
privitoare la sesiunea de la Londra 
a C.E.N.T.O., nu rezultă că s-ar fi 
făcut vreun pas concret în acest 
sens, că cererile ministrului iranian 
amintite mai înainte ar fi primit 
răspuns. Dincolo de frazele generale 
privind necesitatea colaborării eco­
nomice, apar însă doar planuri con 
crete de întărire a structurii militare 
a acestui pact agresiv, de sporire a 
cheltuielilor militare. Or, aceste pla­
nuri reduc la zero orice vorbărie 
despre eforturi pentru o înflorire 
economică reală, multilaterală, ba- 

ȚglMt.

U. VALUREANU
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cu ho- 
social-

sigentă împotriva dușmanilor mar- 
xism-leninismului, a îndeplinit cu 
sfințenie porunca leninistă de a 
păstra și întări unitatea partidului.

Raportorul a subliniat deosebita 
importanță a Congresului al XX-lea 
al P.C.U.S. care a deschis o nouă 
etapă în istoria partidului și a țării. 
Condamnarea hotărîtă a cultului 
personalității lui Stalin, restabilirea 
normelor leniniste în viața parti­
dului și a statului au stîrnit o uria­
șă activitate creatoare în rîndul mi­
lioanelor de oameni sovietici. In 
fața presei sovietice s-au deschis 
vaste posibilități ; ea a devenit o 
adevărată tribună a poporului, un 
luptător dîrz împotriva stagnării și 
rutinei.

Satiukov a subliniat că în zilele 
zdrobirii ideologice și organizatorice 
a grupului fracționist antipartinic, 
ziarul „PRAVDA" a primit mii de 
scrisori și rezoluții adoptate la adu­
nările oamenilor mu.."ii în spriji­
nul Comitetului Central leninist al 
partidului. Ziarul „PRAVDA" a fost 
întotdeauna un organ de presă com­
bativ în demascarea tuturor scizio- 
niștilor și fracționiștilor care au în­
cercat să abată țara de pe calea 
leninistă. El va fi întotdeauna un 
exemplu de luptător activ pentru 
ideile comunismului.

Satiukov a subliniat rolul ziaru­
lui „PRAVDA" în consolidarea uni­
tății mișcării comuniste mondiale. 
Ziarul publică cu regularitate ma­
teriale scrise de conducători ai 
partidelor marxist-leniniste frățești, 
conducători ai guvernelor țărilor so­
cialiste, ziariști și publiciști din ță­
rile socialiste.

Ziarul „PRAVDA" luptă 
tărîre împotriva ideologiei 
democrației de dreapta, împotriva 
revizionismului, dogmatismului și 
sectarismului.

Coexistența pașnică, dezarmarea 
generală, totală și controlată, lichi­
darea rămășițelor celui de-al doilea 
război mondial — acestea sînt pro­
bleme dintre cele mai importante 
cărora „PRAVDA" le acordă o mare 
atenție. El a apreciat cuvîntările 
rostite de Nikita Hrușciov ca un 
model de publicistică partinică leni­
nistă.

Ziariștii sovietici, a spus în înche­
iere Pavel Satiukov, sînt liberi in 
munca lor de creație. Ei exprimă 
gîndurile și năzuințele poporului lor. 
In U.R.S.S. ziariștilor li se acordă o 
înaltă prețuire și partidul comunist 
manifestă o grijă permanentă pen­
tru dezvoltarea presei sovietice.

Au vorbit, apoi, salutînd ziarul, 
Cen Țzîun, redactor șef adjunct al 
ziarului „J3NMINJIBAO”, C. Joshi, 
membru al Comitetului Central E- 
xecutiv al Consiliului Național al 
Partidului Comunist din India, re­
dactor al ziarului „NEW AGE", E- 
tlenno Fajon, membru în Biroul Po­
litic al Partidului Comunist Fran­
cez, director politic al ziarului 
„L’HUMANITE", Leon Kasmau, 
membru al C.C. al P.M.U.P., redac­
tor șef al ziarului „TRYBUNA LU- 
DU", care a luat cuvîntul în nume­
le organelor centrale de partid din 
țările socialiste din Europa. Au mai 
luat cuvîniui Râul 
șef adjunct al 
„NOTICIAS DE 
Johnson, veteran 
citorești americane, în num h 
redacției ziarului „WORKER* v. a 
conducătorilor Partidului Comunist 
din S.U.A., ziaristul algerian Henri 
Alleg și Alee Robertson, reprezen­
tantul ziarului „TRIBUNE în nu­
mele ziarelor comuniste din Austra­
lia și al Corni etu1 ui Central al Pali­
dului Comunist din Australia.

Participanții la adunarea festivă 
au aprobat în unanimitate salutul a- 
dresat Comitetului Central al 
P.C.U.S. de ziarul „PRAVDA" și de 
toți lucrătorii din presa 

Valdes, red c or 
ziar'lui cub.-n 
HOY", Auk ey 

al presei mu; - 
in

.WORKER'

sovietică.

zată pe dezvoltarea 
agriculturii. Planurile 
C.E.N.T.O , ca și cele 
sau S.E.A.T.O. mențin 
relațiile internaționale 
poarelor din țările membre ale a- 
cestor pacte, poveri grele legate de 
cursa înarmărilor, riscul de a se 
vedea antrenate în aventuri război­
nice, mari sacrificii care nu contri­
buie decît la sporirea beneficiilor 
uriașe realizate de marile monopo­
luri, și pe care nu le compensează 
în nici un fel „ajutorul" american, 
chiar dacă el e împodobit cu frigi­
dere și televizoare inutilizabile.

industriei și 
agresive a!e 
ale N.A.T.O. 
încordare în 
și aduc po-
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Presa international^ despre sesiunea 
extraordinară a Marii Adunări Naționale 

a R. P. Romine
S.U.A.

NEW YORK 5 (Agerpres). — Zia­
rul „NEW YORK TIMES" din 1 
mai a publicat al treilea articol con­
sacrat sesiunii exrraordinare a Marii 
Adunări Naționale a R. P. Romîne 
trimis de corespondentul său spe­
cial la București. Sub titlul „Mari 
transformări în agricultură", în ar­
ticol se arată : „Sesiunea Marii 
Adunări Naționale a R.P.R. și-a în­
cheiat lucrările la 30 aprilie, apro- 
bînd în unanimitate programul 
partidului de creare a unui Consi­
liu superior pentru agricultură și 
de introducere a unor schimbări 
radicale care să asigure o mai efi­
cientă conducere a agriculturii so­
cializate a Romîniei". Referindu-se 
la problemele discutate în timpul 
sesiunii, corespondentul american 
relevă că „alături de enumerarea 
statisticilor și cifrelor privind creș­
terea animalelor și producției agri­
cole", aceasta „a trecut în revistă 
toate aspectele vieții politice și eco­
nomice din Romînia”. în încheierea 
corespondenței se arată : „Fapt este 
că în momentul de față colectivi­
zarea s-a terminat", iar „țăranii 
găsesc destule stimulente pentru a 
spori producția”.

ELVEȚIA
ZORICH 5 (Agerpres). — Ziarul 

elvețian „NEUE ZURCHER ZEI- 
TUNG" a publicat un articol al co­
respondentului său special la Bucu­
rești, intitulat t „COLECTIVIZAREA

AGRICULTURII ÎN ROMÎNIA". După 
ce face o trecere în revistă a desfă­
șurării sesiunii Marii Adunări Na­
ționale, coTespondentul scrie că după 
încheierea colectivizării, premisele 
sînt bune, „deoarece partidul romîn 
a dus la tară o politică toarte con­
stantă. El nu a forțat colectivizarea..." 
în continuare, „NEUE ZURCHER ZEI- 
TUNG" scrie : „In Romînia partidul a 
avut grijă ca crearea bazei materiale 
prin înzestrarea cu tractoare, ma­
șini și îngrășăminte artificiale să 
țină pasul cu colectivizarea". Ziarul 
informează, de asemenea, asupra pro­
blemelor internaționale cuprinse în 
raport și în special asupra celor le­
gate de situația din Balcani.

GRECIA
ATENA 5 (Agerpres). — Ziarul 

„AVGHI" a publicat mai multe ma­
teriale despre sesiunea Marii Adu­
nări Naționale. Ziarul a redat pe 
larg partea referitoare la situația 
internațională cuprinsă în raportul 
tovarășului Gheorghe Gheorghiu- 
Dej și îndeosebi problemele legate 
de Balcani, subliniind că „guvernul 
romîn pune din nou problema cre­
ării unei zone denuclearizate în 
Balcani. Ziarul relevă larga apro­
bare de care s-au bucurat în țările 
balcanice propunerile guvernului 
R. P. Romîne pentru transformarea 
Balcanilor și a Adriaticii într-o re­
giune a relațiilor de bună vecină­
tate, pace și colaborare și care se 
află și astăzi în actualitatea vieții 
politice".

Binecunoscutul savant american Linus Pauling, laureat al premiului Nobel, 
și soția sa, în fața Casei Albe din Washington, în fruntea unei demonstra­
ții de protest împotriva experiențelor cu arma nucleară americană. Pe 
pancarta purtată de savant scrie : „D-le Kennedy, d-le Macmillan, noi 

nu avem dreptul să facem experiențe".

Mișcarea grevistă din Spania ia amploare
f

• Oamenii muncii sînt chemați la grevă generală • Muncitorii 
din numeroase uzine solidari cu cei 60.000 de mineri din As­

turia • Stare excepțională decretată în trei regiuni

MADRID 5 (Agerpres). — Potrivit 
agenției FRANCE PRESSE, în noap­
tea de vineri spre sîmbătă au fost di­
fuzate la Madrid manifeste chemînd 
oamenii muncii la grevă generală în 
semn de solidaritate cu cei 60.000 de 
mineri greviști din

în cursul zilei 
de vineri, 3.000 de 
muncitori de la în­
treprinderile com­
paniei 
Electrica' 
bao au 
grevă în semn de 
solidaritate cu gre­
viștii din Asturia. 
Tot în cursul zilei 
de vineri, 4.800 de 
muncitori de la în­
treprinderile meta­
lurgice „Metalur­
gica Echevarria" 
din Bilbao au în­
cetat lucrul. Gre­
va celor 5.800 de 
muncitori și func­
ționari de la șan­
tierele de construc­
ții navale din Bil­
bao continuă de 48 
de ore. Solidari cu 
lupta greviștilor 
din Asturia, 5.000 
de muncitori de la 
minele de cărbune 
Pnaroya, din pro­
vincia Cordoba au 
declarat vineri 
grevă. Lor li s-au 
alăturat 2.200 de 
muncitori de la 
minele de plumb 
și galena din Li­
nau, provincia 
Jaăn.

După cum arată _
PRESSE, Franco, speriat de amploa­
rea ce a luat-o mișcarea grevistă în 
Spania, a dat publicității un decret 
prin care instituie, începînd din 5 
mai, starea excepțională în provin­
ciile Asturia. Biscaia și Guipuzcoa.

In urma hotărîrii guvernului spaniol 
de a declara „starea excepțională", un 
număr și mai mare de colective de oa­
meni ai muncii s-au încadrat în miș-

„General 
din Bil- 
declarat

Asturia.

carea grevistă de solidaritate cu mine­
rii asturieni. FRANCE PRESSE anun­
ță că la 5 mai numărul total al gre­
viștilor din Bilbao s-a ridicat la 22.000.

în cursul zilei de sîmbătă studenții 
din Madrid au organizat o manifesta­
ție în sprijinul minerilor din Asturia.

Aspect de la una din grevele de solidaritate cu minerii 
din Asturia, organizată de cei 4590 de muncitori dintr-o 

fabrică metalurgică din Bilbao.
agenția FRANCE Studenții au protestat, de asemenea, 

împotriva hotărîrii guvernului de a 
echivala diplomele universităților de 
stat cu cele ale Universității din Na­
varra care funcționează sub auspiciile 
organizației catolice „Opus Dei“. Stu­
denții au străbătut străzile Madridului 
scandînd „Opus No, Asturia Si!“ si 
„Opus No, Mineros Si". U.P.I. relatea­
ză că manifestația studenților a 
împrăștiată cu brutalitate.

A

In cîteva rînduri
® La Bangkok (Tailanda) au 

sfîrșit lucrările celei de-a 16-a 
siunii a Comitetului consilierilor 
litari ai S.E.A.T.O., care au durat 
zile. (Ag.).

fost

luat 
se- 
mi- 
trei

patriotă algeriană 
care a fost elibc- 
dintr-o închisoare 

vineri scara la

• La 4 mai, V. A. Zorin, locțiitor 
al ministrului Afacerilor Externe al 
U.R.S.S., a oferit un dejun în cinstea 
senatorului Afonso Arinos de Melo 
Franco, șeful delegației braziliene în 
Comitetul celor 18 state pentru dezar­
mare. (Ag.).

• Curajoasa 
Djamila Buhired 
rată nu demult 
franceză, a sosit 
Tunis. (Ag.).

• La Washington s-a anunțat oficial 
că la 4 mai S.U.A. au efectuat în re­
giunea insulei Christmas din Oceanul 
Pacific a 4-a explozie nucleară în at­
mosferă. (Ag.).

e La Escuintla (Guatemala), poliția 
a deschis focul împotriva participanți- 
lor la o demonstrație care cereau de­
misia imediată a dictatorului Fuentes 
și instaurarea în țară a unui regim 
democratic. Au fost ucise 4 persoane, 
iar alte 10 rănite. (Prensa Latina).

IMPASUL ALEGERILOR 
PREZIDENȚIALE ITALIENE »

După șase votări nule, cele două 
camere reunite ale Parlamen­
tului italian, au fost convocate 

din nou, sîmbătă, la orele 16, spre a 
vota încă odată pentru alegerea 
noului președinte al republicii. Și a- 
cest vot s-a terminat fără rezultat. 
Situația e destul de complicată. In 
ajunul zilei de 2 mai, data convo­
cării celor două camere pentru ale­
gerea președintelui republicii, depu­
tății și senatorii democrat-creștini 
s-au întrunit ca să desemneze candi­
datul partidului democrat-creștin la 
președenția republicii. A fost desem­
nat di. Atonio Segni, fost ministru 
al Afacerilor Externe. Dar, confir- 
mîndu-se încăodată gravele diver­
gențe ce există în sînul partidului 
majoritar, Segni n-a întrunit numă­
rul de voturi necesar pentru a fi ales.

Credem că e necesar să arătăm 
felul cum se desfășoară alegerile 
pentru desemnarea președintelui re­
publicii. Alături de parlamentari, se­
natori și deputați, votează și dele­
gații adunărilor regionale, ceea ce 
face ca numărul total al alegătorilor 
să se ridice la 852, din care 248 se­
natori, 596 deputați, 3 delegați ai 
adunării regionale siciliene, 3 dele­
gați ai adunării regiunii Sardinia, 3 
delegați ai adunării regiunii Sud- 
Tirol, un delegat al adunării re­
giunii din Valea Aoste. Din acest 
număr nu fac parte președinții ce­
lor două camere, care nu participă 
la vot. La primele trei votări (fi­
rește, dacă prima nu e decisivă), 
candidatul trebuie să obțină trei sfer­
turi din numărul voturilor pentru a 
fi considerat ales. Apoi, cu înce­
pere de la cea de a patra votare, e 
suficientă majoritatea simplă. In 
anul 1955 Gronchi a fost ales la cea 
de a patra votare. Trebuie să ară­
tăm că între votanți sînt 198 comu­
niști, 125 socialiști și 402 democrat- 
creștini.

Ce s-a întîmplat pînă acum ? Care 
au fost rezultatele primelor votări ? 
Comuniștii au votat pentru Umberto 
Terracini la prima și la a doua vo­
tare ; socialiștii au votat pentru 
Sandro Pertini prima dată, iar a doua 
oară o parte a voturilor socialiste, 
șt anume cele ale aripei lui Nenni, 
au fost date lui Saragat, care prima 
dată a fost sprijinit numai de parti­
dul său și de partidul republican. 
Democrat-creștinii au votat pentru 
Segni, dar chiar de la prima votare 
s-a constatat că o parte din ei n-au

Corespondentă din Roma
votat pentru candidatul oficial al 
partidului. Intr-adevăr, Segni a ob­
ținut prima dată 333 voturi, a doua 
oară 340 voturi și a treia oară 341 
voturi, de unde reiese că o mare 
parte din alegătorii democrat-creș­
tini au votat fie pentru Gronchi, 
fostul președinte al republicii, fie 
pentru Piccioni, președintele partidu­
lui democrat-creștin, sau au preferat 
să dea buletinele de vot în alb. Cei 
70—80 de „franc-tirori“ democrat- 
creștini (cei care n-au votat pentru 
Segni), aparțin curentului de stingă. 
Socialiștii de stînga au dat buletinele 
de vot în alb, ca să nu-1 voteze pe 
Saragat.

Comuniștii, începînd de la a treia 
votare și-au dat voturile lui Saragat, 
care reprezintă o candidatură de 
stînga față de candidatul de dreapta, 
deoarece Segni, desemnat de aripa 
de dreapta a partidului democrat- 
creștin, se bucură și de sprijinul 
partidului liberal, chiar de la prima 
votare. La votarea a 4-a, a 5-a și a 
6-a voturile date lui Segni, au înre­
gistrat o creștere pentru că extrema 
dreaptă, reprezentată de monarhiști 
și de fasciști, a votat și ea pentru 
candidatul democrat-creștin.

Saragat a obținut și el mai multe 
voturi, probabil datorită faptului că, 
un număr de democrat-creștini de 
stînga și cîțiva socialiști de stînga 
i-au dat votul.

Votarea a șasea a înregistrat ur­
mătoarele rezultate : Segni—399 vo­
turi; Saragat—314 voturi ; Gron­
chi—43 voturi ; Merzagora (președin­
tele senatului) 18 voturi ; Piccioni — 
17 voturi ; voturi albe — 46 ; voturi 
anulate—4. La votarea a 7-a Segni a 
primit cu 10 voturi mai puțin decît 
la cea anterioară. Pentru obținerea 
unei majorități simple sînt necesare 
428 voturi.

Ce se poate spune că s-a realizat 
pînă acum? Moro, secretarul partidu­
lui democrat-creștin, a încercat să 
recurgă la o soluție care să dea sa­
tisfacție aripei de dreapta a parti­
dului său. El a încercat să-l con­
vingă pe Saragat să-și retragă can­
didatura, dar n-a reușit. El a încercat 
apoi același lucru cu Piccioni, dar 
n-a izbutit nici de data aceasta. A 
făcut apoi apel la disciplina parti­
dului, dar rezultatul n-a fost mai 
bun.

Vineri dimineață el a convocat la 
o întrunire pe reprezentanții partide­
lor care participă, alături de demo­
crat-creștini la coaliția guvernamen­

tală — partidul social-democrat, par­
tidul republican și partidul socialist 
— încercînd să ajungă la un acord, 
adică să-i convingă să-l voteze pe 
Segni. Dar rezultatele votării a 5-a, 
a 6-a și a 7-a care au avut loc vineri 
și sîmbătă, au arătat că celelalte 
partide n-au acceptat să urmeze di­
rectivele date de aripa de dreapta 
a partidului democrat-creștin.

Ziarul „Unită" de vineri dimineață 
scrie în editorialul său : „Trebuie să 
spunem clar și precis că nu numai 
atitudinea aripei de dreapta a parti­
dului democrat-creștin, dar chiar ati­
tudinea organelor conducătoare ale 
partidelor majoritare apare ca into­
lerabilă. Țara nu vrea și nu poate 
să suporte greutatea luptelor inte­
rioare ale partidului democrat-creștin, 
ale echivocului și ale ipocriziei, pe 
baza cărora dl. Moro crede că se 
poate construi o politică, o majori­
tate parlamentară, un guvern".

Faptul că două luni numai după 
angajamentul solemn luat de secre­
tarul partidului democrat-creștin de 
a rupe definitiv cu dreapta liberală, 
monarhică și fascistă, organele con­
ducătoare ale partidului democrat- 
creștin doresc ca șeful statului să 
fie ales cu o majoritate obținută pe 
baza voturilor date de monarhiști și 
fasciști, împotriva voinței hotărîte a 
unei părți importante chiar a majo­
rității, este foarte grav. Aceasta ne 
face să credem că aripa de dreapta 
a partidului democrat-creștin a aș­
teptat alegerile prezidențiale ca să 
dea o lovitură mortală guvernului de 
centru-stînga, sau că însuși domnul 
Moro a promis președinția republicii 
aripei de dreapta a partidului său, 
ca să obțină consimțămîntul ei la 
formarea unui guvern de centru- 
stînga.

Sîmbătă dimineață ziarele de stîn­
ga, „Unită", „Avânți", „11 Paese”, 
subliniau toate că singura cale de a 
ieși din impas și de a evita o gravă 
criză politică este aceea de a se re­
nunța la cei doi candidați actuali, 
Segni și Saragat, și de a se cădea 
la înțelegere asupra unui candidat 
care să poată obține o largă majo­
ritate democratică. Ziarul „Unită” 
face apel la unitatea forțelor demo­
cratice, antifasciste, laice și catolice, 
pentru a se ajunge la o inițiativă ca­
pabilă să aducă o soluționare pozi­
tivă a situației.

dina forti
5 mai 1962

Prezențe romînești 
peste hotare

(Agerpres). — In 
mai, în sălile Cen-

LONDRA 5 
seara zilei de 4 
trului Metropolitan de arte din ora­
șul Folkestone a fost inaugurată o 
expoziție de artă populară romî- 
nească organizată sub auspiciile 
Biroului englez pentru expoziții de 
artă și ale Institutului romîn pentru 
Relații Culturale cu Străinătatea.

La deschiderea expoziției au fost 
prezenți sir Thomas Ratt, președin­
tele Comitetului Noului Centru Me­
tropolitan de arte din Folkestone, 
pictorul John Eveleigh, directorul 
Centrului Metropolitan de arte. A 
participat de asemenea, ministrul 
R. P. Romîne în Anglia, Al. Lăză- 
reanu.

★
PRAGA 5 (Agerpres). — In cadrul 

Festivalului muzical internațional 
„Primăvara la Praga” are loc și cel 
de-al 15-lea concurs de interpretare 
muzicală. Anul acesta concursul este 
consacrat instrumentelor de suflat: 
trompetă, corn și trombon. La con­
curs participă 51 de tineri din 11 
țări, printre care și R. P. Romînă. 
Din juriul concursului face parte și 
profesorul George Adamachi de la 
Conservatorul „Ciprian Porum- 
bescu” din București. 33 de concu- 
renți, printre care și tinerii romîni 
Paul Staicu și Augustin Kedveș, au 
intrat în cea de-a doua etapă.

BERLIN 5 (Agerpres). — TASS 
transmite : La Dusseldorf (R. F. Ger­
mană) a început procesul înscenat 
iui Karl Schabrod și Emil Sander, 
cunoscuți reprezentanți ai vieții 
publice din Germania occidentală. 
Împreună cu ei pe banca acuzaților 
se află muncitorul Wolfgang Schro­
der. Împotriva lui K. Schabrod și E. 
Sander a fost formulată „acuzația" că 
în 1961, în preajma alegerilor pentru 
Bundestag, ei au întemeiat un „grup 
electoral comunist" și „au redactat 
și difuzat publicații" pretins „anti­
constituționale"

In această acțiune, organele judi­
ciare vest-germane pășesc pe urmele 
judecătorilor naziști, care, încă în 
1933, l-au întemnițat pe Karl Scha­
brod pentru activitate antifascistă. 
Schabrod a rămas în închisoare pînă 
la zdrobirea Germaniei hitleriste.

N.A.T.O. intensifică cursa înarmărilor
ATENA 5 (Agerpres). — Conform 

relatăriloi- presei, în cursul ședințe­
lor de vineri la sesiunea Consiliu.ui 
N.A.T.O. s-a încheiat discutarea in 
linii mari a problemei Berlinului și 
a problemei relațiilor dintre Est și 
Vest. Judecind după declarațiile fă­
cute la conferința de presă de către 
particlpanții la sesiune. majoritatea 
membrilor N.A T.O. s-au pronunțat, 
deși cu numeroase rezerve, pentru 
continuarea convorbirilor sovieto-a- 
mericane în problema Berlinului și în 
alte probleme. Se remarcă faptul că 
ministrul de Externe al Franței, Couve 
de Murville, a insistat ca „sondajul" 
(termenul a fost folosit de ministrul 
francez) sovieto-american să se redu­
că la simple contacte fără să aibă ca­
racterul unor tratative serioase. „Tra­
tative, dar nici un acord" — acesta 
este după părerea observatorilor, sen­
sul real al declarațiilor lui Couve de 
Murville.

Consiliul N.A.T.O. a examinat și 
alte probleme în legătură cu situația 
în diferite zone geografice ale lumii, 
chiar în cele care se află la o mare 
depărtare de zona pactului nord-atlan- 
tic. Astfel, ministrul de Externe olan­
dez, Luns, a cerut sprijinul N.A.T.O. 
pentru continuarea politicii colonialis­
te olandeze în Irianul de vest La rîn- 
dul său, ministrul de Externe al Por­
tugaliei a cerut țărilor N.A.T.O. să 
sprijine politica colonialistă a Portu­
galiei în Angola.

La 5 mai, miniștrii de război al ță­
rilor N.A.T.O au discutai problemele 
în legătură cu întețirea cursei înar­
mărilor. standardizarea armamentelor 
etc. Consiliul N.A.T.O. a aprobat pla­
nul american, prezentat de secretarul 
general al N.A.T.O. Stikker, cu pri- I

vire la controlul și utilizarea armelor 
nucleare de către N.A.T.O. Conform 
acestui plan. Consiliul permanent al 
N.A.T.O. se va ocupa la Paris de pro­
blema schimbului de informații atomi­
ce între țările N.A.T.O., iar reprezen­
tanții militari vor elabora așa-zisele 
„linii directoare", adică condițiile în 
care țările N.A.T.O. vor putea folosi 
armele atomice în caz de război. Aso- 
ciated Press precizează că Germania 
occidentală. Franța și Italia au apro­
bat planul american cu unele rezerve. 
In cercurile ziaristice se, afirmă că 
ministrul de Război vest-german, 
Strauss, a aprobat acest plan în urma 
unei întrevederi furtunoase cu repre­
zentanții americani care l-au acuzat 
de faptul că prin declarația sa stîngace 
făcută la sosirea în Atena cu privire 
la transformarea directă a N.A.T.O. 
în „cea de-a patra putere nucleară" a 
compromis planul american care ur­
mărește în fond același lucru, dar pe 
căi ocolite. După această întrevedere, 
Strauss și-a retractat declarațiile ante­
rioare. arătînd că s-a exprimat greșit 
din necunoaștere suficientă a limbii 
engleze.

Tot la una din ședințele de sîmbătă 
ministrul de Război al S.U.A.. McNa­
mara, a declarat că Statele Unite sînt 
dispuse să pună la dispoziția coman­
damentului N.A.T.O. 5 submarine do­
tate cu proiectile atomice „Polaris". El 
a mai declarat că S.U.A. vor spori în 
viitor numărul acestor submarine cu 
condiția ca „obiectivele nenucleare ale 
N.A.T.O. să fie atinse". După cum se 
știe. S.U.A. insistă ca țările N.A.T.O. 
să-și sporească armamentul clasic, 
cumpărînd bineînțeles acest armament 
de la americani.

Pe marginea evenimentelor
Presa franceză și cea din alte ță ri continuă să comenteze pe larg 

actele criminale săvîrșite în Algeria de bandele fasciste ale O.A.S. 
Comentatorii de presă își în dreaptă în același timp atenția și 

spre acțiunile întreprinse pînă în momentul de față de autoritățile 
franceze.
Ziarul „PARIS JOUR" scrie : „Ad­

versarii șefului statului vor putea să 
se dedea Ia acțiunile cele mai crimi­
nale, însă ei nu vor putea să împie­
dice acum Algeria să-și aleagă des­
tinul. Toate ipotezele reținute cu 
șase luni în urmă, cum este aceea a 
împărțirii, sînt cu totul depășite. A- 
ceasta nu înseamnă că guvernul fran­
cez trebuie să rămînă pasiv în fața 
evenimentelor"

Ziarul „LE POPULAIRE" scrie : 
„Guvernul dispune în Algeria de mij­
loace considerabile, pe care le poate 
folosi. El dispune, de asemenea, de 
potențialul pe care îl reprezintă for­
ța locală, a cărei constituire trebuie 
să fie grăbită și care trebuie să par­
ticipe în mod efectiv la aplicarea 
acordurilor de la Evian și la instau­
rarea calmului, și anume, în practică, 
la lupta împotriva O.A.S. Partida an­
gajată este prea grea pentru a putea 
fi tolerate micile manevre, al căror 
scop real este sabotarea acordurilor 
de la Evian".

In presa americană au apărut, 
asemenea, nenumărate comentarii 
legătură cu activizarea bandelor 
tracolonialiste din 
a muri va reuși 
clanșeze războiul 
— aceasta este i 
și-o pune

de 
în 

ul- 
de 
de­

i O.A.S. „înainte 
oare O.A.S. să 
civil în Algeria ?" 

întrebarea pe care 
comentatorul ziarului

momentul de față de autoritățile

„NEW YORK HERALD TRIBUNE1'. 
„O.A.S. este o organizație muribun­
dă, dar ea mai poate distruge, prin 
ultimele zvîrcoliri..'.".

Ziarul „NEW YORK TIMES" afir­
mă, într-un editorial, că „incapacita­
tea de care dau dovadă autoritățile 
franceze de a pune capăt terorismu­
lui ’ "
tru

în Algeria apare evidentă". Pen- 
ziarul american „există două po-

slninii
sibilități. Una este ca generalul de 
Gaulle să revină asupra hotărîrilor 
sale, să schimbe politica și să trimită 
din nou armata franceză la război, 
împotriva algerienilor pentru a-i 
zdrobi, pentru a-i supune dominației 
francezi*. Alta, constă în faptul că 
musulmanii, dacă lucrurile vor con­
tinua să se desfășoare ca în momen­
tul actual, să vîneze pe colonii eu­
ropeni".

Și presa britanică publică numeroa­
se articole în această problemă.

Intr-un articol intitulat: „A sosit 
timpul severității", ziarul englez 
„THE TIMES” cere guvernului fran­
cez să dea mai multe dovezi că este 
gata să folosească toate măsurile 
care stau la dispoziția sa pentru a

Ciocniri între răsculații din Venezuela 
și trupele guvernamentale

CARACAS 5 (Agerpres). — Agen­
țiile occidentale de presă relatează 
despre situația unităților armatei ve- 
nezueliene care s-au răsculat în ora­
șul Carupano, importantă bază navală 
a țării, împotriva guvernului antide­
mocratic condus de Romulo Betan­
court. Potrivit agenției ASSOCIATED 
PRESS, răsculații transmit apeluri 
prin postul de radio Carupano pe 
care î-au ocupat. în care acuză gu­
vernul lui Betancourt drept „aservit 
imperialismului".

Postul de radio al răsculaților a 
anunțat, de asemenea, că orașele Rio 
Caribe, El Pilar și Caan au fost ocu­
pate de insurgenți. Un avion guver­
namental, care a încercat să mitra­
lieze pozițiile răsculaților, a fost dobo- 
rît. Agenția ASO- 
CIATED PRESS 
transmite că răscu­
lații din Carupano 
au început să dis­
tribuie arme popu­
lației.

După cum trans­
mite agenția FRAN­
CE PRESSE, gu­
vernul venezuelian 
a suspendat garan­
țiile constituționale.

Agenția U.P.I. a- 
nunță că guvernul 
Betancourt a trimis 
puternice unități 
militare în orașul 
Carupano capturat 
de insurgenți. Pe 
străzile orașului, 
relatează agenția, 
se dau lupte grele.

| Insurgenții au respins ultimatumul 
' guvernului de a se preda. La Caracas 
autoritățile au ordonat închiderea șco­
lilor și colegiilor pentru a împiedica 
manifestații de solidaritate ale stu­
denților cu insurgenții. Agențiile sem­
nalează că și în alte localități din 
provincie au avut loc ciocniri între 
forțe ale insurgenților și trupele gu­
vernamentale.

Situația în Venezuela este tulbure. 
In orașul Cumama au avut loc de­
monstrații de sprijin față de insur­
genți, care au fost reprimate de po­
liție și armată. In orașul Maturin 
s au produs ciocniri intre studenți și 
poliție, 12 persoane fiind rănite. In 
capitala țării, Caracas, grupuri dc 
manifestanți au incendiat autobuze 
și au demonstrat pe străzi.

T7 venimentele din Venezuela sînt 
fr. semnificative pentru situația 

actuală din țările America 
Latine. însuflețite de exemplul Cu- 
bei, popoarele latino-americane in­
tensifică lupta pentru eliberarea de 
sub dependența străină, pentru în­
lăturarea regimurilor dictatoriale 
— instrumente ale monopolurilor 
străine.

Guvernul Betancourt a venit la 
putere în anul 1958, după ce o răs­
coală populară îl alungase pe dicta­
torul Perez Jimenez. Pentru a obți­
ne sprijinul maselor, Betancourt s-a 
angajat să restabilească libertățile 
democratice, să ia măsuri pentru 
sprijinirea dezvoltării economiei na­
ționale și pentru îmbunătățirea ni­
velului de trai al poporului. Anii 
care au trecut au arătat însă, că toa­
te aceste promisiuni au fost deșarte. 
Țara se află într-o situație econo­
mică deosebit de grea.

Deși e una din cele mai mari pro­
ducătoare de petrol din lume, Ve­
nezuela nu are deloc o industrie na­
țională a petrolului. Bogată în mi­
nereuri de fier (extracția anuală a- 
tinge 20 milioane tone) de calitate 
superioară, Venezuela este nevoită 
să importe întreaga cantitate de me­
tal de care are nevoie. Se mai pot da 
încă multe alte exemple de acest 
fel care arată cit de mari sînt pre­
judiciile aduse economiei naționale 
ale acestei țări de dominața mono­
polurilor din Statele Unite. Datele 
oficiale demonstrează că investițiile 
nord-americane în Venezuela trec 
de 6 miliarde dolari, aducînd profi­
turi uriașe : într-un singur an — în 
1957 — beneficiile monopolurilor din 
S.U.A. s-au ridicat la 900 milioane 
dolari! Iar în acest timp în țară 
continuă să domnească mizeria...

Pentru a dezvolta propria econo­
mie națională și a ridica nivelul de 
trai al poporului era nevoie de slă­
birea strînsorii monopolurilor, de 
eliberarea de sub dominația lor. Ro­

mulo Betancourt, conducător al par­
tidului „Acțiunea democratică", a

făcut însă jocul marilor societăți din 
Statele Unite, cărora le-a acordat și 
mai mari concesii. In ultimii ani au 
trecut sub controlul acestora o se­
rie de companii de navigație mari­
timă și aeriană, întreprinderi 
din industria ușoară etc. La ce­
rerea Fondului Monetar Interna­
țional (aflat sub controlul Statelor 
Unite) care i-a acordat împrumuturi, 
guvernul Betancourt a luat măsuri 
menite să devalorizeze bolivarul 
(moneda națională) în raport cu do­
larul american, determinînd o nouă 
sporire apreciabilă a costului vieții. 
Reforma agrară pe care a promis-o 
Betancourt — și care trebuia să înlă­
ture nedreptățile revoltătoare exis­
tente în agricultură, (marii latifun­
diari reprezentînd 1,5 la sută din 
numărul posesorilor de pămînt dis­
pun de 78,7 la sută din suprafețele 
arabile) — s-a dovedit o mistificare; 
înfăptuirea ei ar necesita ...20 de 
ani! Ca rezultat al politicii econo­
mice favorabile monopolurilor, dusă 
de guvern, numărul șomerilor din 
Venezuela a crescut în ultimii trei 
ani de la 250.000 la 400.000.

Această politică internă a guver­
nului Venezuelei — la care s-a a- 
dăugat, pe plan extern, sprijinul de 
asemenea profund nepopular acor­
dat acțiunilor anticubane ale State­
lor Unite — a făcut ca Betancourt 
să piardă tot mai mult încrederea 
celor care îl mai sprijineau. împo­
triva lui au început să fie organizate 
din ce în ce mai des ample acțiuni 
de masă. In interiorul țării au în­
ceput să se formeze și să lupte trupe 
de partizani; ele au întreprins 
atacuri împotriva unităților guver­
namentale în statele Falcon, Yara- 
cuy, Zulia, Lara etc. In dimineața 
zilei de 4 mai acțiunile împotriva 
politicii antipopulare ale lui Be­
tancourt au culminat cu răscoala din 
garnizoana Carupano.

Răscoala din Venezuela reprezintă 
una din manifestările care ilustrează 
intensificarea luptei popoarelor la- 
tino-americane pentru înlăturarea 
dictatorilor, a regimurilor corupte de 
monopolurile din Statele Unite.

Bandele fasciste ale O. A. S
își continuă fărădelegile
ALGER 5 (Agerpres). — „Nu nu­

mai fiecare zi, ci și fiecare ceas care 
trece aduce noi informații despre fă­
rădelegile bandelor fasciste ale 
O.A.S. în Algeria", se spune în co-

din Algeria
8
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zdrobi violența O.A.S. în Algeria. 
„Cruzimea oarbă a O.A.S. nu este 
dictată de disperare, scrie ziarul. Ea 
este alimentată, cel puțin în parte, 
de speranța că armata franceză poa­
te fi neutralizată, dacă nu chiar cîș- 
tigată. Dar va fi necesară cea mai 
mare severitate pentru a li se dovedi 
că greșesc și a se pune astfel, capăt 
vărsării de singe care umple de tris­
tețe opinia internațională".

Ziarul britanic „DAILY TELE­
GRAPH" subliniază că pînă acum po­
litica adoptată de autoritățile franceze, 
care nu au luat măsuri energice îm­
potriva O.A.S., a permis agravarea 
situației în orașele algeriene. „S-a 
ajuns astfel, scrie ziarul, la o situație 
în care jumătățile de măsură nu mai 
servesc la nimic. Este mai mult decît 
oricînd nevoie de acțiuni practice, 
care să ducă la organizarea referen­
dumului anunțat pentru a hotărî vi­
itorul Algeriei".

Ziarul „GUARDIAN” subliniază că, 
datorită atitudinii loiale de colabo­
rare adoptată de conducătorii popu­
lației algeriene, autoritățile franceze 
ar putea asigura de pe acum o si­
tuație normală, dacă ar lua măsuri 
concrete împotriva teroriștilor din 
O.A.S. „In ce o privește, scrie ziarul, 
populația musulmană din Algeria a 
dat dovadă de o disciplină remarca­
bilă în fața tuturor provocărilor. Al­
gerienii au respectat cu strictețe 
acordurile de încetare a focului și 
nu au făcut nimic pentru a agrava 
situația în urma actelor arbitrare și 
de teroare ale O.A.S.",

lii Algeria
municatul agenției ALGERIE PREȘ. 
SE SERVICE transmis în cursul serii 
de 4 mai. Infuriați de faptul că acor­
durile de la Evian au deschis calea 
reglementării pașnice a problemei al­
geriene, elementele ultracolonialiste 
au dezlănțuit în ultimele zile o ade­
vărată teroare in masă.

Aceste aprecieri aie agenției. ALGE­
RIE PRESSE SERVICE sînt întărite, 
de altfel, chiar și de corespondenții 
din Alger ai agenției FRANCE PRES­
SE, care subliniază că în cursul zilei 
de 4 mai, ca urmare a atacurilor 
O.A.S.. au fost omorîte 37 de persoa­
ne, iar alte 59 au fost grav rănite. 
Numai la Alger, notează FRANCE 
PRESSE, în cursul zilei de vineri au 
avut loc peste 20 de atentate care 
s-au soldat cu moartea a 19 algerieni 
și rănirea altor 36

Agenția ALGERIE PRESSE SER­
VICE relatează, de asemenea, că la 4 
mai, intr-un abator din apropierea 
orașului Constantine au fost desco­
perite peste 500 de cadavre de alge­
rieni. Potrivit agenției, victimele a- 
cestui masacru, printre care și femei, 
au fost legate unele de altele cu 
sîrmă și apoi împușcate în grupuri de 
cite șase. înainte de a muri, adaugă 
agenția, numeroși algerieni și-au 
scris numele lor pe cutii de chibri­
turi sau pe pachete de țigări pentru 
a putea fi recunoscut! ulterior de fa­
milie. Au fost găsite, de asemenea, 
scrisori ascunse în încălțămintea ce­
lor uciși.

Șirul crimelor comise de bandele 
fasciste ale O.A.S. a continuat vineri 
cu încercarea de a incendia cu ben­
zină cartierul musulman Tagarin din 
Alger. Refermdu.se la acesta, agen­
ția FRANCE PRESSE menționează că 
în după-amiaza zilei de vineri un 
grup de șoc al O.A.S. a plasat la in­
trarea în acest cartier un camion cis­
ternă in care se aflau 16.000 1 de 
benzină pe care l-au îndreptat în vale 
spre casele locuite de algerieni. 
Deși camionul nu a reușit să-și atin­
gă ținta — grupul de case locuite de 
algerieni din această parte a orașu­
lui — s-a produs 
explozie in urma 
ținut al cisternei 
mare de flăcări
Au fost rănite grav peste 32 de per­
soane și pricinuite importante pagube 
materiale.

totuși o puternică 
căreia întregul con- 
s-a revărsat într-o 
asupra cartierului.
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